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Presentación 
 

Este  documento expone los resultados del estudio de Opinión Pública que se realizó  en El Salvador 

entre el 12 al 19 de setiembre del 2016 y es  el número 98 de la serie que inició en la década de los 

80’s del siglo pasado. En esta ocasión  se entrevistó  un total de 1,207salvadoreños de 18 años y 

más  a  una muestra aleatoria y representativa de la población adulta en el territorio  nacional, para 

luego procesar la información, base de este informe que tiene en sus resultados totales un margen 

de error de ±2.8 puntos (nivel de confianza 95%).  

Para esta oportunidad, al igual 

que en el resto de estudios de 

la serie, se procura  conocer las 

opiniones de la ciudadanía 

sobre el acontecer nacional y el 

ejercicio del Presidente 

Salvador Sánchez Cerén.  

Además, como es usual en este 

programa,  se estudian las 

expectativas económicas y 

políticas de los ciudadanos, 

percepción sobre el rumbo del 

país y la seguridad, así como su 

opinión sobre la situación 

financiera en los hogares para el año entrante.     

Estos estudios están disponibles bajo el sistema de suscripciones e informes similares a este, en 

cada uno de los países de la región centroamericana y República Dominicana. Toda organización 

que lo desee y los interesados pueden contactar la empresa a info@cidgallup.com para esos efectos. 

 

 

 

Debido a las fechas de recolección de los datos, todo efecto o cambio en la opinión pública causada 

por eventos posteriores a último día de recolección y previos a la divulgación no son evaluados en 

esta investigación. 

  

https://www.google.com/url
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Metodologia 
 

A continuación se describe el diseño estadístico utilizado, así como el procedimiento empleado para 

la selección de la muestra y desarrollo del estudio. 

Población de estudio 

• Consiste en todas las personas de 18 años y más de El Salvador que aparecen en el padrón 

electoral durante las fechas de recolección de campo de la investigación y que residen en 

hogares privados. 

Selección de la muestra y características 

• Se realizaron 1,207entrevistas distribuidas por todo el territorio de El Salvador (ver cuadro con 

características de la muestra). Para lograrlo se empleó un muestreo mixto, elaborando una 

parte de la muestra de forma personal y otra telefónica.  

• Para la muestra domiciliaria, primero se realizó una selección aleatoria de conglomerados de 

viviendas en los estratos definidos. Luego, mediante cuotas según variables socio demográficas, 

se eligieron los adultos a entrevistar. En la telefónica se siguió el mismo sistema. 

• En este caso, dado que la muestra aleatoria es seleccionada de forma proporcional al tamaño 

de los conglomerados y que se controlan las variables de caracterización, en este caso, sexo y 

edad, el método se escogió por dos razones. Primero cumple con los requisitos metodológicos 

que exige un estudio formal de investigación estadística y segundo, ha sido aplicado con éxito 

en ocasiones anteriores por la empresa en El Salvador en la medición de la opinión pública y la 

situación socioeconómica de sus habitantes.  
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Recolección de la información u supervisión 

• El cuestionario utilizado 

por CID/Gallup se 

administra en  tableta 

programada para la 

recolección de los datos 

de las encuesta. Se utilizó 

un cuestionario pre-

estructurado con 

preguntas “cerradas” 

(respuestas posibles ya 

están establecidas) y 

preguntas “abiertas” (el 

entrevistado brinda 

cualquier respuesta), 

donde se registró la 

opinión. Los temas y 

preguntas a tratar se decidieron con base en conversaciones con periodistas, líderes de opinión 

y costarricenses que se obtienen en estudios cualitativos. Además, se tomó en consideración la 

base de datos de preguntas hechas en estudios anteriores para así poder hacer las 

comparaciones respectivas de los cambios en la opinión pública a través del tiempo. 

Los entrevistadores 

• Los encargados de recopilar la información en el campo, son personas con acuerdos de  

confidencialidad de palabra y escrito, buena presentación, facilidad de aprendizaje, han 

completado la educación secundaria y han recibido la capacitación respectiva para el estudio 

en el que estarán laborando. En muchos de los casos, los encuestadores también cuentan con 

estudios universitarios e incluso diplomas de instituciones de educación superior. 

Los supervisores 

• Los supervisores, todos con experiencia en estudios de investigación social, opinión pública y 

de mercados, cuentan con educación universitaria. Los supervisores en el trabajo poseen 

experiencia nacional e internacional en el manejo y recolección de información.  

  

Características de la muestra 

-Porcentajes, n= 1,207- a-b 
    % 

Característica  % Característica 
 

Edad  100 Sexo 100 

18 a 24 años  22 Masculino 50 

25 a 39 años  35 Femenino 50 
40 y más  43 

  

 
 

 
Regiones 100 

Educación  100 Occidental 22 

Primaria/ninguna  32 Oriental 21 

Secundaria  51 Central 46 
Superior  17 Paracentral  11 

     
a/ La n es 1,207para todos los cuadros y gráficos del presente informe, de lo 

contrario se indica 

b/ Sumas totales pueden ser iguales a “99” ó “101” debido a redondeo en 

decimales. 

Fuente: anexos, cuadros estadísticos. 
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Fechas y horarios de recolección 

• Las entrevistas se realizaron entre el 12 y 19 de setiembre, 2016, en horarios que buscaron 

ampliar las posibilidades de encontrar al mayor número de personas en los hogares,  para 

incrementar las probabilidades de cada uno de ser seleccionado en el estudio. Para esto, las 

entrevistas en Gran San Salvador se iniciaron, de lunes a viernes, a las 12:00 horas y hasta las 

19:00 horas. Durante los sábados y domingos o fuera de Gran San Salvador el horario de 

entrevistas fue de las 08:00 horas a las 20:00 horas. 

 Supervisión de la información 

• Todal las entrevistas fueron revisados mediante una crítica auditiva de la grabación: respuestas 

a todas las preguntas. Esta etapa tiene como propósito revisar la lógica de las respuestas y 

corregir las anotaciones defectuosas, previo a la supervisión in-situ. Los supervisores además 

llevaron a cabo la validación en un mínimo del 30% de las encuestas realizadas por cada 

entrevistador, seleccionando al azar varias de estas, así como del apego a la cartografía utilizada 

en la investigación. El audio de las tabletas fue un elemento básico para la validación de la 

entrevistga, así como el uso GPS. 

Procesamiento de datos 

• Al usar las tablets, la información recolectada  automáticamente pasa  a la computadora. Los 

tablets que usa CID/Gallup graban todas las entrevistas y supervisores escuchan por lo menos 

una tercera parte para asegurar que no haya errores o falseos.   

Margen de error y nivel de confianza utilizado 

• Como es usual en este tipo de investigaciones, se trabaja con un error máximo permisible (nivel 

general de confianza) del 95% para las estimaciones. Por otra parte los márgenes de error se 

definen con base en el tamaño de muestra con que se está trabajando. A nivel general, en los 

casos en que se utiliza la totalidad de la muestra, el error de muestreo sería de ±2.83 puntos 

como máximo.  

• Lo anterior refleja que para los resultados, de la totalidad de la muestra, expuestos en esta 

investigación, y suponiendo como ejemplo que el 60% de los entrevistados responde “sí” y el 

40% que “no” a determinada pregunta, se tiene el 95% de confianza de que si se hubiera 

entrevistado a todos los adultos costarricenses, el resultado final de personas contestando “sí” 

habría estado entre 57.2% y 62.8%. Al mismo tiempo, quienes contestan “no” estarían entre 

37.2% y 42.8%. 
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Visión Global 
Los años pasan y el pueblo salvadoreño sigue su vida dentro de un clima y ambiente de inseguridad, 

miedo, tristezas y poco optimismo.   Temen por su vida, porque el crimen y la delincuencia están en 

aumento, porque las pandillas llegan hasta sus hogares, sus colonias o sus trabajos.  Este 

sentimiento, que se une a la falta de empleo, se agrava más por las carencias económicas para 

satisfacer las necesidades básicas.  Es por ello que cuando piensan en el rumbo del país, ocho de 

cada diez adultos, perciben que va por el rumbo equivocado y de una u otra forma están señalando 

responsable al Presidente Salvador Sánchez Cerén, quien recibe la evaluación más baja de su 

periodo presidencial, periodo en el cual los ex presidentes Mauricio Funes y Francisco Flores (+) 

fueron los mejores calificados.  

Este clima está promoviendo un ambiente o sentimiento propicio para medidas “drásticas”, como 

la pena de muerte y a la vez una desconfianza en el sistema de justicia, con leyes “suaves” – se teme 

que no se castigue a los delincuentes y ellos regresen a vengarse por haber sido denunciados. Es 

por esta razón que hoy día hay más apoyo para que se destine dinero para la construcción o 

mejoramiento de las cárceles.  

¿Hay esperanzas?  Está en las manos de los políticos y del pueblo – la falta de empleo y la 

desintegración familia – debido en parte a la emigración de miembros del núcleo familia a otros 

países en especial a los Estados Unidos en busca de empleo y huyendo de la delincuencia, - se 

consideran las causas principales del crimen y de las maras en el país.   

Las elecciones presidenciales son en el 2019, hay apatía hacia los partidos políticos. La mayoría 

absoluta – 54%- manifestó no tener simpatías partidarias. Es este conjunto de salvadoreños que 

definirá el futuro gobierno por la decisión que tomen de a qué   partido le darán su apoyo. 

Entre aquellos que muestran preferencias, el Partido Alianza Republicana Nacionalista – ARENA- se 

perfila como el mayoritario (24%), y le sigue el Partido Farabundo Martí para la Liberación Nacional 

-FMLN-  con un 19%-. Esta posición no se presentaba desde el 2013, periodo en que el partido oficial 

se posicionó como el preferido.   

Son varias las figuras públicas que se presentaron a la ciudadanía para solicitar opinión: favorable o 

desfavorable. En este grupo, destaca Nayib Bukele, alcalde de San Salvador, con más opiniones 

positivas que provienes de sus correligionarios y de salvadoreños de diferentes lugares, en especial 

de zonas urbanas. En lejano segundo lugar se ubican Óscar Ortiz y Salvador Sánchez con la diferencia 

que Sánchez recibe el mayor porcentaje de citas negativas. 

El próximo estudio de CID Gallup en El Salvador será en enero del 2017- Quizá las fiestas navideñas 

y el retorno de sus “hermanos lejanos” para compartir estos días, generen optimismo.  Sin embargo, 

ese optimismo solo podrá convertirse en satisfacción si a la vez hay empleo, tranquilidad y seguridad 

ciudadana, responsabilidad y deber de los dirigentes nacionales. 
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Hallazgos Relevantes 
 

1. Durante los últimos 30 días las noticias que a más personas han llamado la atención son las 

relacionadas con acusaciones por corrupción al ex presidente Mauricio Funes y algunos de 

sus allegados. Además, las noticias relacionadas con casos de asesinatos o delincuencia 

también han causado impacto. 

2. La población se encuentra pesimista con respecto al futuro del país y en poco más de tres 

de cada cuatro casos (77%) se percibe se “avanza por el rumbo equivocado”. 

3. Los problemas económicos (desempleo y alto costo de vida) son los que más personas 

consideran el principal en su hogar. El crimen y la delincuencia, a nivel individual, es 

mencionado por una tercera parte de la población. 

4. A nivel de país, son los mismos problemas del hogar que se percibe afectan a El Salvador 

como un todo, las pandillas junto con el desempleo y costo de vida.  La corrupción ha tomado 

fuerza en los últimos años y hoy una quinta parte de los ciudadanos le señalan como el 

principal problema. 

5. En un 23% de los hogares vive al menos una persona que ha sido víctima de la delincuencia 

en los últimos cuatro meses.  

6. En uno de cada tres hogares (34%) se tiene algún pariente que ha salido del país por temor 

a la delincuencia. Además, en un 12% de las casas vive alguien que ha sido contacto por las 

maras para ser reclutado. 

7. Casi la mitad de la población (47%) 

considera que la delincuencia ha 

aumentado de mayo a la fecha. 

8. Las finanzas familiares se perciben se 

encuentran “peor” o sin cambio (47% y 

40% respectivamente) con respecto a hace 

un año.  

9. Para el año entrante la economía en el 

hogar se espera se mantenga (45%) o 

empeore (33%). 

10. El 55% de la población considera que el costo de la vida ha subido de mayo a la fecha. 
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11. Salvador Sánchez Cerén es evaluado negativamente en sus funciones como Presidente de El 

Salvador. Esto por el 48% le califican en forma negativa, 26% regularmente y 26% 

favorablemente. 

12. El índice de 22 puntos negativos (se restan opiniones desfavorables de favorables) es similar 

al recibido en enero pasado. Este el más bajo de la administración actual. 

13. Después de poco más de dos años de gobierno, la administración Sánchez Cerén es la peor 

evaluada. Esto al ser comparada con los últimos seis gobiernos en el país. 

14. Tres de cada cinco ciudadanos (57%) considera que el país estará “peor” en junio del 2019 

en comparación a como estaba en el 2014 al iniciar el actual gobierno. 

15. A nivel general, los alcaldes reciben calificaciones favorables en sus respectivos municipios.  

16. Nayib Bukele, en sus labores como alcalde de la ciudad capital, es calificado mejor que el 

resto de ediles en el país. Esto tanto entre residentes de San Salvador como del resto de los 

municipios. 

17. Nayib Bukele es, entre las personalidades evaluadas, quien mejor imagen tiene (71% 

favorable). Le sigue Óscar Ortiz (42%) y Salvador Sánchez Cerén (41%). Sin embargo, Sánchez 

es también quien tiene mayor porcentaje de opiniones negativas (40%). 

18. La mayor parte de los ciudadanos (54%) se encuentra descontento con los partidos políticos 

y no expresa simpatías por alguna de las agrupaciones actuales. 

19. ARENA, con el 24% de simpatizantes, es el partido político con más seguidores en la 

actualidad y supera al FMLN por primera vez en los últimos 4 años. El FMLN, con un 19% del 

padrón, se encuentra en su nivel más bajo observado del 2006 a la fecha. 

20. El 53% de la población se encuentra de acuerdo con que el gobierno destine dinero para 

mejorar las cárceles del país (en el 2006 era un 47%). 

21. La desintegración familiar y la falta de empleo son los males más citados como causa 

principal de la delincuencia en el país. Les sigue la falta de empleo y el uso de las drogas. 

22. Los adultos en el país no se encuentran dispuestos a compartir (64% mencionan “poco” o 

“nada”) con un marero rehabilitado en su trabajo. 

23. Castigos más fuertes, pena de muerte y juzgar a menores como adultos son las soluciones 

que se destacan para disminuir el crimen en el país. 

24. La pena de muerte, en casos de secuestro o violación, es menos aceptada hoy en 

comparación con 1996. 
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Interpretación   de los datos 
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I. LA SITUACIÓN ACTUAL DEL PAÍS 

A. EL RUMBO DEL PAÍS 

Pregunta: En su opinión, cuando usted toma en cuenta todo lo que pasa en El Salvador, 

¿Cómo cree que va el país?   

El ciudadano se muestra pesimista con respecto al rumbo que está tomando el país. Al igual 

que en lecturas anteriores, la mayoría 

percibe el futuro del país en forma 

negativa, siendo esto especialmente 

común entre aquellos seguidores de 

partidos de oposición o sin 

preferencias políticas.  La opinión 

desfavorable también tiende a ser 

proporcionalmente mayor entre 

aquellos que han visto desmejorar las 

finanzas en sus hogares o alguien en su 

hogar ha sido víctima de la delincuencia en los últimos meses, así como entre los seguidores 

de oposición o sin preferencias partidarias. 
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B. LAS PREOCUPACIONES EN EL HOGAR  

Pregunta: ¿Cuál es la principal preocupación que tiene usted y su familia?  

Los problemas económicos constituyen la principal preocupación de las familias. Esto por el 

desempleo que vive alguno de los miembros de la familia o que los ingresos que tienen no 

les son suficientes para hacer frente a sus necesidades. Importante es anotar que la falta de 

trabajo es más frecuente entre los menores de 30 años y aquellos con educación media.  

 

Aunque las carencias de ingresos económicos estables es una situación que impacta 

negativamente la vida, el crimen es algo que preocupa seriamente a la población. Esta 

inconformidad es mayor en Gran San Salvador, donde en una tercera parte de los hogares 

vive al menos una persona que ha sido víctima de la delincuencia. 

Entre aquellos de nivel socioeconómico medio o alto y mayor nivel educativo también 

surgen otras preocupaciones. Entre estas la calidad de la educación de sus hijos y el futuro 

al que se tendrán que enfrentar.  
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Fuente: anexo 7, cuadros estadísticos y estudios anteriores.
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C. LOS PROBLEMAS DEL PAÍS  

Pregunta:  De la lista que le voy a leer ¿cuál considera usted es el principal problema de nuestro 

país? Rotar lectura  

El crimen y la violencia es el problema que más personas citan como el principal en el país. 

Este se percibe más en Gran San Salvador, así como por aquellos con estudios universitarios. 

También se destacan los problemas económicos (costo de vida y empleo), los cuales 

impactan más en las zonas rurales y a personas con una capacidad financiera media o baja, 

además de ser citados más frecuentemente por mujeres. Estas últimas las encargadas 

generalmente de llevar la economía del hogar. 

 

La corrupción en el gobierno es citada hoy por un 20% de los ciudadanos. Quienes le citan 

se encuentran proporcionalmente más entre aquellos que no tienen preferencias por uno u 

otro partido y personas con estudios superiores. Entre estos últimos la corrupción comparte 

el primer lugar de menciones con la inseguridad ciudadana. 
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*Años 2004 al 2014 se graficó un promedio de las menciones para cada uno
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D. LAS VÍCTIMAS DE ASALTO 

Pregunta: En los últimos cuatro meses ¿ha sido usted o algún familiar que vive en este hogar con 

usted, víctima de un robo o, asalto?   

En poco menos de uno de cada cuatro hogares vive al menos una persona que ha sido 

víctima de la delincuencia en los últimos cuatro meses. Los maleantes han atacado con más 

frecuencia en Gran San Salvador, así como a aquellos de nivel socioeconómico medio y alto. 

Entre los afectados, la mayoría señala que no denuncian el hecho por no tener confianza en 

los entes policiales o judiciales. Estos últimos se percibe harán poco o nada en beneficio de 

aprender a los sospechosos y llevarlos a juicio, poniendo entonces en peligro la vida de 

aquella persona que ponga alguna denuncia. 
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E. LAS MARAS Y SU IMPACTO EN LA VIDA DE LOS CIUDADANOS 

Pregunta: ¿Tiene usted algún familiar que ha tenido que salir del país por temor a las maras?  

¿Alguien aquí en su hogar ha sido contactado o tratado de ser reclutado por las maras?   

Uno de cada tres salvadoreños tiene al menos un pariente que ha tenido que salir del país 

por temor a las maras y el daño que le puedan hacer a ellos o sus familiares. Quienes han 

salido se encuentran a lo largo de todo 

el país y en los distintos niveles 

socioeconómicos. Esto no es de extrañar, 

dado que en poco más de uno de cada 

diez hogares alguien ha sido contactado 

por las maras para tratar de ser 

reclutado.  

En un 12% de los hogares del país las 

maras han contactado a los miembros 

para unirlos a sus filas. Las pandillas se 

observan están siendo más activas en las 

colonias de nivel socioeconómico medio y bajo. Además, ya las maras no son un fenómeno 

solo de Gran San Salvador, se encuentran a lo largo de los distintos en las zonas urbanas 

departamentos del país y activos en su interés de aumentar sus pandillas.   
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Fuente: anexo 19, cuadros estadísticos.
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F. TENDENCIA EN EL INCREMENTO DE LA DELINCUENCIA 

Pregunta: Durante los últimos cuatro meses, ¿considera usted que el crimen y la delincuencia en 

nuestro país ha disminuido, permanece igual o ha aumentado?  

El programa “Plan El Salvador Seguro” implementado por Casa Presidencial y que causó mucha 

expectativa en los primeros meses de este año ha dejado de tener impacto y hoy ya la población 

está perdiendo fe en él. Dado lo anterior, la tendencia en cómo se percibe el crimen en comparación 

a hace cuatro meses está en aumento, y pasa   de 36% a 47%. Esto es más común entre quienes se 

manifiestan pesimistas con respecto al rumbo del país y aquellos que califican con las notas más 

bajas a la actual administración. 
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Fuente: Anexo 20, cuadros estadísticos y estudios anteriores. *Para los años 2010 al 2015 se graficó un

promedio de las menciones para cada año. Nota: diferencia a 100 puntos equivale a “se ha mantenido” o “NS/NR”
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G. LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE LA FAMILIA CON RESPECTO AL AÑO PASADO 

Pregunta: Y ¿Cómo considera usted que está la situación económica de su familia hoy en 

comparación con el año pasado?    

La situación económica de los hogares del país se considera está igual o peor en relación a 

como estaba el año pasado. Este sentimiento tiende a ser más común entre quienes ven con 

pesimismo el futuro del país, tienen algún familiar con desempleo o simpatizan con los 

partidos políticos de oposición, así como quienes tienen bajo nivel educativo. 

 

 

 

Los pocos que hoy consideran están mejor financieramente que el año pasado tienden a 

encontrarse proporcionalmente más entre seguidores del FMLN. Además, entre el grupo 

que vislumbra con optimismo el futuro del país. 
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Fuente: anexo 6, cuadros estadísticos.
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H. PERSPECTIVAS DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR 

Pregunta: ¿Cómo cree que será la situación económica de su familia en los próximos 12 meses?  

Hay menor optimismo que antes con 

respecto a las finanzas del hogar en 

comparación a la situación que se vivía 

el año pasado. Hoy es una tercera 

parte de las personas que consideran 

los meses que vienen serán más 

difíciles que los de ahora, 

económicamente hablando. Esto 

especialmente entre aquellos de 40 

años y más, de bajo nivel socio 

económico, así como los simpatizantes 

de ARENA o sin preferencias 

partidarias. 
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Nota: diferencia a “100 puntos” equivale a “igual” o “NS/NR”.
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I. TENDENCIAS EN EL COSTO DE VIDA 

Pregunta: En comparación con hace cuatro meses, ¿cómo considera usted está el costo de vida: 

está igual, ha subido poco, ha subido algo, o ha subido mucho?    

Poco más de la mitad de la población 

adulta salvadoreña, considera que el 

costo de la vida ha subido en los 

últimos cuatro meses, proporción que 

se mantiene con respecto a lecturas 

anteriores. Esta percepción tiende a 

ser más frecuente entre las mujeres, 

personas de 40 años y más de edad y 

de un nivel socioeconómico bajo. 

Además, entre quienes consideran que 

hoy en su hogar las finanzas de su 

hogar están “peor” que el año pasado, casi dos de cada tres perciben el costo de la vida 

subiendo rápidamente. 
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II. EL GOBIERNO ACTUAL 

A. EVALUACIÓN DE LABORES ADMINISTRACIÓN SÁNCHEZ CERÉN 

Pregunta: ¿Cuál es su opinión de la forma en que lleva a cabo sus labores como presidente Salvador 

Sánchez Cerén?  

El Presidente Salvador Sánchez Cerén es evaluado negativamente en sus funciones al frente 

del Poder Ejecutivo. Las críticas, que se incrementan con respecto a mayo pasado, tienden 

a ser más frecuentes entre aquellos que están pesimistas hacia el futuro del país y quienes 

han visto desmejorar las finanzas en sus hogares. También, entre residentes fuera de Gran 

San Salvador y aquellos que han sido víctimas de la delincuencia en los últimos cuatro meses. 

Es relevante mencionar como quienes opinan “muy desfavorable” se han incrementado en 

los últimos meses. Esto provoca mayor sensibilidad en la opinión pública con respecto a las 

acciones del Mandatario, por lo que en momentos que realice acciones positivas no 

necesariamente van a tener un impacto favorable en las calificaciones. 

 

 

Dentro de este contexto, siempre, hay un 26% que opina favorable de la administración, 

igual a lo que se observó en mayo pasado. Estos se tienden a declarar seguidores del FMLN 

y optimistas con respecto al “rumbo por el que se avanza” actualmente.  
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Fuente:  Anexo, cuadro estadístico y estudios anteriores

*Índice: se restan opiniones negativas de las positivas, en paréntesis número negativo.
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B. TENDENCIAS EN LA EVALUACIÓN DE LABORES ADMINISTRACIÓN SÁNCHEZ CERÉN 

Pregunta: ¿Cuál es su opinión de la forma en que lleva a cabo sus labores como presidente Salvador 

Sánchez Cerén?   

La tendencia negativa que se había controlado en mayo pasado vuelve a aparecer y hoy el 

índice (se restan opiniones desfavorables de favorables) es 22 negativo. Este último, junto 

con el resultado de enero pasado -23 negativo-, el más bajo que se observa en el transcurso 

de la administración del Presidente Sánchez Cerén. 
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Fuente: Anexo 6, cuadros estadísticos y estudios anteriores. 

*Se restan las opiniones positivas de las negativas.
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C. EVALUACIÓN DE ADMINISTRACIONES EN PERIODOS  SIMILARES  

Pregunta: ¿Cuál es su opinión de la forma en que lleva a cabo sus labores como presidente -

(Mandatario del Momento)?   

A poco más de tres años de estar ejerciendo funciones al frente del Poder Ejecutivo, es el 

Presidente Salvador Sánchez Cerén quien menor evaluación recibe, cuando se califican en 

periodos similaes.  Esto al compararlo  con los seis mandatarios que le antecedieron, y de 

quienes  se tienen calificaciones, a partir de Napoleón Duarte . 

Contrario a lo anterior, a estas alturas de su gobierno era Mauricio Funes, hoy exhiliado en 

Nicaragua, quien mejor calificación recibía de parte de los ciudadanos. 

Opinión 
Administración 

Sánchez Funes Saca Flores Calderón Cristiani Duarte 

        

Total 100 100 100 100 100 100 100 

        

Muy bien/bien 26 57 46 55 24 31 28 

Ni bien, ni mal  26 28 25 22 42 49 43 

Mal/muy mal 48 15 23 14 28 13 27 

        

Índice b/ (22) 42 23 41 (4) 18 1 

        
Fuente: Anexo 6, cuadros estadísticos y estudios anteriores. 

Resultados pueden sumar “99” ó “101” por efectos de redondeo. 

a/ Se restan las opiniones negativas de las positivas.  

b/ Números entre paréntesis indican un balance desfavorable. 

 

Presidentes Sánchez, Funes, Saca, Flores, Calderón, Cristiani y Duarte,  
en similares períodos de su administración. 

 – Porcentajes e índices a) b) – 
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D. APROBACIÓN DE LA GESTIÓN A NIVEL GENERAL DE LA GESTIÓN PRESIDENCIAL 

Pregunta: En general, ¿aprueba o desaprueba la forma en que desempeña sus labores como 

Presidente Salvador Sánchez Cerén?   

A nivel global, Salvador Sánchez Cerén es desaprobado en sus labores pesidenciales por tres de cada 

cinco ciudadanos. El rechazo se 

incrementa con respecto a lecturas 

anteriores y  llega a las cifras más  

altas que se han observado  durante 

esta administración, con un aumento 

de  cinco puntos a partir de  enero 

pasado, previo a la implementación 

de nuevas medidas en contra de la 

delincuencia. 

Las calificaciones que se dan al 

gobierno están muy relacionadas con 

las preferencias partidarias. Mientras 

que los seguidores areneros, o 

aquellos que no muestran simpatías 

por una u otra agrupación, expresan su claro descontento, quienes siguen al FMLN se muestran 

satisfechos con el desempeño del mandatario. 

 

  

43
46

40

32 31 33
30

43 43
49

53
56

53

61

0

20

40

60

80

sep-14 ene-15 may-15 sep-15 ene-16 May-16 Sept-16

P
o

rc
en

ta
je

s

Fecha

Aprobación de la gestión del Presidente Sánchez Cerén
-Porcentajes-

Aprueba

Desaprueba

Fuente: Anexo 8, cuadros estadísticos y estudios anteriores
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E. SITUACIÓN EN LA QUE QUEDARÁ EL PAÍS AL FINALIZAR LA GESTIÓN 

Pregunta: ¿Cómo cree que el presidente Sánchez Cerén dejará el país al final de su gestión? En 

comparación a como lo encontró.     

El país se vislumbra que  estará peor al finalizar esta administración en comparación a como estaba 

en junio del 2014. Este sentimiento, congruente con las calificaciones que actuales que  recibe el 

Presidente Sánchez, se tiende a incrementar entre aquellos con al menos un año de estudios 

universitarios, los que se muestran pesimistas con respecto al futuro del país o quienes han visto 

las finanzas familiares desmejorar en estos últimos meses. Además, como se ha visto a lo largo de 

este estudio, entre simpatizantes areneros. 
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Fuente: Anexo 17, cuadros estadísticos.
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F. EVALUACIÓN DE LABORES DE LOS ALCALDES 

Pregunta: ¿Cómo evalúa la forma en que Nayib Bukele está desempeñándo sus labores como 

alcalde de San Salvador? ¿Cómo evalúa la forma en que el alcalde, aquí de su municipio, está 

desempeñando sus labores?   

 

Nayib Bukele, alcalde de San Salvador, tiene una posicionamiento  que ha traspasado los límites 

capitalinos y es hoy figura nacional. Él es evaluado 

positivamente por quienes viven en el municipio, y  

también por aquellos que ven sus trabajos y residen 

en otras regiones del país. Las buenas calificaciones 

que recibe Bukele se observan incluso entre 

simpatizantes areneros o sin partido. De sus 

acciones se menciona la renovación del Centro 

Histórico y el eliminar los vendedores ambulantes de 

las calles de la ciudad.  

El resto de alcaldes, en terminos  generales, también 

recibe  buenas calificaciones, mas  no tan buenas como el edil capitalino, esto a lo largo del país e 

independiente  del partido al que pertenezca su representante. Las evaluaciones positivas tienden 

a ser mejores cuando son otorgadas por personas con preferencias partidarias, así como por 

aquellos de hogares donde la situación financiera está igual o mejor que el año anterior. 
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Fuente: Anexo 13, cuadros estadísticos.
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III. LA SITUACIÓN POLÍTICA 

A. IMAGEN FIGURAS PÚBLICAS  

Pregunta: ¿Cuál es su opinión de (nombre de personalidad)? Por favor decirme si lo conoce o no, y 

si lo conoce si tiene una opinión favorable o desfavorable 

Nayib Bukele es la figura pública que recibió mayor proporción de citas favorables sobre su 

persona. Él recibe opiniones favorables de siete de cada diez personas, incrementándose 

este número entre residentes de Gran San Salvador y seguidores del FMLN o independientes. 

Siguen a Bukele, Óscar Ortíz y Salvador Sánchez C. Sin embargo, Salvador Sánchez recibe 

también un alto nivel de opiniones desfavorables (50%). Estas últimas provenientes a nivel 

general de aquellos que no simpatizan con el FMLN, además de quienes se han visto 

perjudicados en las finanzas de sus hogares el último año.  

 

 

Entre las figuras areneras evaluadas, Roberto D’Abuisson es la más conocida, junto con Ana 

Vilma de Escobar. Esta última recibe opinión de cuatro de cada cinco ciudadanos, aun así, la 

mayoría de ellos se expresa en forma negativa de la señora ex vicepresidente.  

Mauricio Interiano aún es desconocido por la población. Esto le permite oportunidades a 

futuro, para crear imagen ante la opinión pública, con características que él considere 

relevantes para sus propósitos. 

 

Favorable Desfavorable Índice (a) May-16 Ene-16 Sept-15 May-15 Ene-15

Nayib Bukele 71 17 54 74 73 71 70 62

Óscar Ortiz 42 32 10 47 50 52 60 61

Carlos Callejas 22 14 8 25 25 18 -- --

Hugo Martínez 18 13 5 14 22 18 24 28

Mauricio Interiano 14 9 5 -- -- -- -- --

Guillermo Gallejos 26 23 3 26 25 26 -- --

Roberto Lorenzana 15 21 -6 18 17 17 -- --

Salvador Sánchez 41 50 -9 47 42 42 51 56

Medardo González 16 25 -9 18 20 18 -- --

Jorge Velado 18 28 -10 17 18 18 -- --

Roberto D´Aubuisson 28 40 -12 30 34 32 36 35

Ana de Escobar 30 48 -18 31 31 33 38 --

Fuente: anexo, cuadros estadísticos.

a) Índice: se restan opiniones defavorables de favorables. Números negativos se presentan en color  rojo.

Estudios AnterioresSetiembre, 2016Personalidades 

evaluadas

Imagen de personalidades evaluadas
-Porcentajes-
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B. LA PREFERENCIA ACTUAL DE PARTIDOS POLÍTICOS 

Pregunta: ¿Cuál es el partido político preferido suyo?   

Actualmente lo partidos políticos no captan la simpatía de la mayoría de ciudadanos. Hoy 

poco más de la mitad de ellos se considera independiente o sin preferencia, grupo que se 

concentra más entre aquellos con estudios universitarios y residentes en Gran San Salvador, 

así como quienes son críticos de sus líderes y consideran hay corrupción tanto en los 

políticos como los empresarios del país. 

 

 

Entre el grupo que muestra simpatías por alguna organización, Alianza Republicana 

Nacionalista (ARENA) es el partido que goza de mayor número de simpatizantes. Sus 

seguidores se encuentran proporcionalmente más entre aquellos que han visto desmejorar 

la situación económica en sus hogares, quienes tienen un bajo nivel de escolaridad y, a nivel 

general, son los más críticos hacia la administración actual.  

Por su parte, el partido Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN) recibe el apoyo 

de un 18% de la población. La agrupación muestra mayor capacidad de atracción en el Gran 

San Salvador, así como entre quienes aún ven con optimismo el futuro del país.  

 

FMLN

19%

ARENA

24%

Otros

3%

Ninguno/NS

54%

Partido de preferencia
-Porcentajes-

Fuente: Anexo 20, cuadros estadísticos.

1) Otros incluye GANA, CD, PDC y PCN
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C. TENDENCIAS EN LAS PREFERENCIAS PARTIDARIAS 

Pregunta: ¿Cuál es el partido político preferido suyo?   

El gráfico a continuación expone los resultados en las preferencias partidarias. Es importante 

anotar que ARENA no había superado al FMLN en los últimos cuatro años y hoy, aunque 

mantiene aún bajos niveles de respaldo, 

ya supera por cinco puntos al partido 

oficial. Este último en sus niveles más 

bajos de respaldo observados en los 

últimos 10 años de estudios. 

El partido Gana, que en el 2012 llegó a los 

dos dígitos hoy se encuentra con muy 

pocos seguidores. Se observa que la 

ciudadanía se mantiene apática a las 

agrupaciones políticas, con las dos 

principales en niveles considerablemente 

más bajos que los vistos en años anteriores. Esto último por el descontento con las labores 

presidenciales y el descontento popular frente a la continuidad de los problemas de 

inseguridad y económicos. 
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Fuente: anexo 20, cuadros estadísticos.

* Del 2004 al 2014 se presentan los promedios.
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IV. TEMAS COYUNTURALES 

A. DINERO PARA MEJORAR LAS CÁRCELES 

Pregunta:  ¿Cuán de acuerdo está usted con que el gobierno destine dinero a mejorar las cárceles 

de nuestro país? 

Se señala la delincuencia como uno de los principales problemas en el país. De ahí que, al 

igual que en setiembre de 1996, la ciudadanía está de acuerdo con destinar dinero para 

mejorar las cárceles. Quienes más favorecen la iniciativa tienden a ser más hombres, así 

como aquellos con estudios secundarios. 

 

 

No obstante lo anterior, a diferencia de 1996, hoy claramente hay mayor número de 

personas opuestas a destinar dinero a los centros penales. Aquellos que se oponen están 

proporcionalmente más entre quienes ven la situación financiera en su hogar peor que el 

año anterior y son menores de 40 años de edad, tienden a creer más en la pena de muerte 

y conocen a alguien que ha sido víctima de la delincuencia o ha tenido que salir del país por 

temor a las pandillas. 
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Fuente: Anexo 15, cuadros estadísticos.
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B. LAS CAUSAS DE LA DELINCUENCIA 

Pregunta:  De las siguientes razones, ¿Cuál es la principal causa de la delincuencia y las maras aquí 

en nuestro país? 

Con respecto a setiembre de 1996, las formas de pensar de los ciudadanos sobre las causas 

de la delincuencia en el país han tenido algunos cambios. Hace 20 años la existencia de las 

pandillas se justificaba en gran medida por problemas económicos en los hogares (falta de 

empleo) por un 30%, porcentaje que hoy desciende al 23%. A su vez, la falta de educación 

en la población y las leyes suaves han incrementado sus citas.  

La desintegración familiar es mencionada, a nivel general, por una cuarta parte de la 

población a nivel general. Hoy esto tiende a ser proporcionalmente más citado en las zonas 

urbana, así como por personas con al menos un año de estudios universitarios. Esta 

desintegración la fundamentan en parte por la emigración de los diferentes miembros del 

núcleo familiar lo cual a veces conlleva la formación de nuevas familias tanto de parte de 

quienes se van del país, como de quienes permanecen.  
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Fuente: Anexo 16, cuadros estadísticos.
Nota: diferencia a 100 puntoes equivale a NS/NR.
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C. DISPOSICIÓN A TENER UN AMIGO/COMPAÑERO DE TRABAJO EX MARERO 

Pregunta:  ¿Cuánta disposición tiene usted a tener como amigo o compañero de trabajo a un ex 

marero que ha sido rahabilitado? 

El rechazo a compartir con un marero rehabilitado se ha incrementado en forma 

considerable en los últimos 20 años. Mientras en 1996 sólo una cuarta parte de la población 

mencionada estar “nada dispuesta” a 

compartir con un ex pandillero, hoy es 

la mitad de la población adulta 

salvadoreña, que muestra igual grado 

de indisposición. Esto último tiende a 

ser bastante más común entre aquellos 

con un máximo de sexto grado de 

educación o residen en un hogar donde 

alguno de sus miembros ha sido víctima 

de la delincuencia. 

El rechazo a los mareros aumenta entre 

aquellos que viven en hogares donde alguien ha sido contactado para ser reclutado por las 

pandillas o que algún familiar a tenido que salir del país por temor a la delincuencia que se 

vive hoy en El Salvador. 
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Fuente: Anexo 17, cuadros estadísticos.
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D. LA SOLUCIÓN A LA DELINCUENCIA 

Pregunta:  De las siguientes razones, ¿cuál cree usted es la solución del crimen en El Salvador? 

De setiembre de 1996 a hoy, 20 años después, la pena de muerte y el juzgar a los menores 

como adultos han ganado adeptos como formas de solucionar el crimen en el país. Estas 

soluciones tienden a ser consideradas por los menores de 40 años de edad, así como quienes 

tienen un nivel educativo medio o alto. 

El que “el pueblo tome la ley con sus manos” también hoy recibe más citas. Esto lo 

consideran más los hombres, personas menores de 30 años de edad y aquellos con un 

máximo de sexto grado de educación. 

 

 

 

 

Contrario a lo anterior, en la actualidad menos personas estiman que contratar mayor 

número de policías o poner castigos más severos tengan un efecto positivo en la lucha contra 

el crimen. El uso del ejército, tampoco es una opción que sea citada por grupos grandes de 

ciudadanos. 
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Fuente: Anexo 15, cuadros estadísticos.
Nota: diferencia a 100 puntoes equivale a NS/NR.
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E. LA PENA DE MUERTE 

Pregunta: Algunas personas dicen que hay tanto crimen en el país que se debe aplicar la pena de 

muerte en algunos casos. ¿En cuál de los siguientes estaría usted de acuerdo? O cree que nunca se 

debe de aplicar. 

El apoyo a la pena de muerte ha disminuido a lo largo de estos últimos 20 año, 

independiente del incremento en la violencia que se vive. El apoyo a   quitar la vida en casos 

de secuestro es del 51% de informantes, sin relación directa de cualquier variable 

sociodemográfica que se analice.   

El castigo de muerte por cometer delito de violación tiene más respaldo que el secuestro 

(62%), medida que también disminuye en el grupo que lo apoya con respecto a 1996. 

Quienes están de acuerdo se encuentran proporcionalmente más entre menores de 24 años 

de edad y con nivel educativo medio o superior. 
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GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

Masculino 49.9 49.3 51.4 49.7 100.0 .0 50.8 48.2 50.8 48.2 49.9 53.0 44.2 54.4 56.7 49.1 57.2 47.9

Femenino 50.1 50.7 48.6 50.3 .0 100.0 49.2 51.8 49.2 51.8 50.1 47.0 55.8 45.6 43.3 50.9 42.8 52.1

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

18 a 19 7.2 7.9 9.5 6.1 7.5 6.9 33.5 .0 .0 3.1 9.9 6.8 4.7 8.6 12.3 4.9 7.7 8.0

20 a 24 14.3 12.9 10.9 16.1 14.4 14.2 66.5 .0 .0 6.2 18.2 18.2 12.2 14.8 20.6 13.2 16.7 14.0

25 a 29 13.2 13.2 14.8 12.6 12.6 13.7 .0 37.2 .0 8.2 12.2 25.4 11.2 15.6 12.8 11.7 13.0 13.8

30 a 34 10.7 12.0 10.0 10.3 10.1 11.3 .0 30.3 .0 8.3 12.5 9.8 10.3 10.9 11.6 10.6 9.4 11.1

35 a 39 11.5 9.7 14.3 11.6 11.4 11.6 .0 32.5 .0 8.8 13.5 10.7 11.0 11.7 12.9 6.8 13.1 12.9

40 a 44 10.2 10.0 11.0 10.0 10.1 10.2 .0 .0 23.6 11.9 9.7 8.2 11.2 10.6 5.2 11.4 10.8 9.5

45 a 49 7.1 6.5 6.7 7.7 8.0 6.3 .0 .0 16.6 9.2 6.3 5.8 9.2 5.2 5.8 8.3 6.8 6.8

50 a 59 14.1 15.8 10.0 14.5 12.0 16.2 .0 .0 32.8 21.3 11.2 9.3 16.1 13.4 9.0 15.0 12.2 14.4

60 y mas 11.6 12.0 12.9 11.1 13.8 9.6 .0 .0 27.0 23.0 6.5 5.8 14.1 9.3 9.8 18.0 10.4 9.5

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

Ninguno 5.7 3.5 2.8 7.7 5.3 6.0 .8 2.4 10.8 17.7 .0 .0 5.8 5.0 7.2 7.9 8.2 4.0

1 a 3 primaria incompleta 10.3 4.7 8.6 13.6 8.9 11.6 3.1 6.8 16.7 32.0 .0 .0 12.8 7.9 8.4 16.4 10.7 7.7

4 a 6 Primaria completa 16.1 13.2 16.7 17.4 16.6 15.5 9.9 13.8 21.0 50.2 .0 .0 18.7 14.8 10.4 15.3 16.2 16.3

Sec. Incompleta 7/9 18.2 17.6 15.7 19.2 17.8 18.5 21.3 17.6 17.1 .0 35.6 .0 16.6 16.9 27.7 18.2 18.0 18.2

Sec. Completa 7/11 32.9 39.3 29.5 30.7 33.3 32.5 45.3 37.5 22.9 .0 64.4 .0 29.1 38.0 30.9 27.0 30.7 35.9

Superior incompleta 10.5 13.2 16.2 7.4 11.1 9.9 16.9 13.6 4.8 .0 .0 62.0 9.8 11.7 9.7 10.4 11.7 10.2

Superior completa, post 

grados

6.4 8.5 10.5 4.1 6.9 5.9 2.7 8.4 6.7 .0 .0 38.0 7.1 5.8 5.8 4.9 4.5 7.7

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

CUADRO:1

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016

 
TOTAL

REGION SEXO EDADES EDUCACION

SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P1: Anotar sexo del entrevistado

Total

P3: RANGO DE EDAD

Total

P51: Cuál es su último año de 

educación que usted aprobó o 

ganó? 

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

Ahuachapán 6.2 .0 7.2 9.1 7.0 5.5 6.2 6.3 6.2 8.3 4.9 6.3 5.8 5.8 9.0 8.2 4.5 6.0

Santa Ana 8.7 .0 21.6 9.1 8.3 9.1 8.1 8.9 8.9 11.1 6.8 9.8 8.9 7.7 11.0 8.2 8.6 9.0

Sonsonate 7.5 .0 14.9 9.0 7.7 7.3 7.7 6.8 7.9 9.9 7.0 4.4 8.4 6.5 7.1 9.6 7.7 6.5

San Miguel 7.3 .0 14.1 8.9 7.7 7.0 6.0 7.4 7.9 6.6 7.0 9.6 7.9 7.2 5.7 5.2 8.8 7.7

Morazán 3.6 .0 7.1 4.3 3.4 3.7 3.0 4.4 3.2 3.8 3.5 3.4 2.7 4.3 4.4 3.5 6.6 2.7

La Unión 3.7 .0 7.5 4.5 3.6 3.9 3.8 3.9 3.6 4.8 2.9 4.3 3.4 4.3 3.2 5.2 3.5 3.2

Chalatenango 2.5 .0 .0 4.5 2.5 2.5 3.1 1.9 2.7 3.6 2.4 .5 1.6 3.9 1.3 3.2 1.3 2.5

Cuscatlán 4.9 .0 6.7 6.8 4.1 5.6 5.7 3.7 5.3 4.1 6.6 1.0 4.7 5.4 3.8 3.5 4.5 5.5

San Salvador 28.0 91.2 .0 4.4 28.2 27.8 27.5 27.9 28.3 17.7 32.7 33.0 27.3 27.9 30.8 23.6 29.1 29.4

Cabañas 2.7 .0 .0 4.8 2.8 2.5 2.1 3.0 2.7 2.8 2.6 2.6 2.8 2.0 4.1 2.7 2.9 2.6

San Vicente 2.6 .0 .0 4.7 2.7 2.5 2.5 2.0 3.1 2.2 3.1 1.6 2.6 3.3 .0 2.7 2.4 2.6

La Libertad 10.9 8.8 14.3 10.8 10.2 11.5 11.8 11.2 10.1 11.1 10.8 10.7 11.5 10.6 9.6 10.9 8.9 11.4

La Paz 5.6 .0 .0 10.2 5.5 5.6 5.7 6.2 4.9 6.6 4.8 5.7 5.8 5.6 4.8 7.2 6.7 4.5

Usulután. 6.0 .0 6.6 8.9 6.4 5.7 6.8 6.4 5.3 7.4 4.8 7.2 6.7 5.5 5.1 6.3 4.4 6.4

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

CUADRO:2

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016

 
TOTAL

REGION SEXO EDADES EDUCACION

SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

DEPARTAMENTO

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

GSS 28.1 100.0 .0 .0 27.7 28.4 27.1 27.7 28.8 18.8 31.3 35.9 27.6 28.2 29.5 24.7 27.3 29.7

Otras ciudades 17.3 .0 100.0 .0 17.8 16.7 16.4 19.1 16.2 15.2 15.3 27.1 16.8 17.0 19.9 15.9 15.7 18.3

Resto 54.7 .0 .0 100.0 54.5 54.9 56.5 53.3 54.9 66.0 53.4 36.9 55.6 54.9 50.6 59.4 57.1 52.0

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

Zona Occidental 

(Oeste)Ahuachapán

22.3 .0 43.7 27.0 23.0 21.7 21.6 22.0 22.9 29.3 18.7 20.1 23.1 20.0 26.5 26.0 20.7 21.4

Zona Oriental (Este) 

Usulután

20.7 .0 35.3 26.8 21.0 20.4 20.0 22.1 20.0 22.6 18.2 24.9 20.8 21.3 19.0 20.2 23.4 20.1

Zona Central La Libertad 46.2 100.0 21.0 26.5 45.0 47.3 48.2 44.7 46.4 36.5 52.6 45.1 45.0 47.8 45.5 41.3 43.8 48.9

Zona Paracentral 10.8 .0 .0 19.7 11.0 10.6 10.3 11.2 10.7 11.6 10.6 9.9 11.2 10.9 8.9 12.5 12.0 9.7

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

Profesional, técnicos, 

gerentes y afines

4.9 6.7 6.2 3.5 6.3 3.5 3.8 5.9 4.6 .0 2.9 20.0 5.2 4.2 5.8 4.6 4.5 5.1

Comerciantes y 

vendedores

20.3 20.8 16.2 21.4 22.4 18.2 10.1 23.4 22.9 25.0 18.2 18.0 21.5 19.8 17.6 18.2 21.7 20.7

Empleados de oficina y 

afines

12.0 15.0 11.9 10.5 14.8 9.3 11.2 15.5 9.6 4.4 13.8 21.0 11.5 11.7 14.9 11.4 8.1 13.5

Agricultor, ganadero y 

afines

4.0 .3 1.0 6.8 8.0 .0 2.3 2.8 5.8 8.3 2.6 .0 3.9 3.5 5.8 5.0 5.0 3.3

Artesanos  y operarios 

especiales

3.8 3.2 2.9 4.4 6.5 1.2 4.2 3.5 3.9 4.4 4.8 .0 3.9 3.1 5.8 4.0 2.7 4.1

Obreros y jornaleros 8.1 5.6 9.0 9.1 13.7 2.5 7.7 9.5 7.1 10.5 9.2 .0 6.3 9.7 9.7 9.6 8.9 7.2

Amas de casa 27.8 26.1 29.5 28.0 .0 55.4 18.8 27.2 32.7 35.2 28.4 11.7 30.9 26.2 20.7 31.6 22.1 28.0

Estudiantes 9.8 11.4 13.8 7.6 12.0 7.6 35.0 6.3 .0 .5 10.4 25.4 5.9 12.7 14.8 6.0 14.4 9.8

Pensionado/desempleado 6.8 8.5 7.6 5.6 12.6 1.0 4.2 4.0 10.4 9.3 6.5 2.9 7.7 6.5 4.5 7.1 9.0 5.9

Otros no identificado 2.6 2.3 1.9 2.9 3.6 1.5 2.7 1.9 3.1 2.3 3.2 1.0 3.1 2.5 .6 2.5 3.6 2.3

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

CUADRO:3

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016

 
TOTAL

REGION SEXO EDADES EDUCACION

SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

REGION

Total

REGIÓNALIZACION

Total

P48: ¿Cuál es su ocupación 

principal?

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

Casado 34.0 35.5 32.4 33.7 34.7 33.2 9.6 31.2 48.4 35.3 31.5 39.0 36.0 33.6 27.8 34.1 26.6 36.2

Unido 23.0 20.5 22.4 24.4 23.6 22.3 24.3 28.8 17.6 24.1 26.2 11.2 21.6 23.7 25.8 23.9 24.8 22.0

Soltero 35.9 35.5 38.1 35.5 36.8 35.0 65.4 37.9 19.6 28.4 37.5 45.4 33.0 37.1 43.2 31.3 40.9 36.2

Divorciado 1.7 2.6 2.4 .9 2.0 1.3 .4 1.4 2.5 1.0 1.6 2.9 2.1 1.7 .0 2.8 .9 1.4

Viudo 4.5 5.0 4.3 4.3 2.2 6.8 .0 .0 10.4 9.9 2.6 .0 5.9 3.1 3.3 6.0 5.4 3.5

Separado/casado 1.0 .9 .5 1.2 .7 1.3 .4 .7 1.6 1.3 .7 1.5 1.4 .8 .0 1.8 1.4 .6

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

Hasta 500 68.5 59.2 61.9 75.3 68.0 68.9 70.4 66.6 69.1 74.1 74.4 40.1 71.4 66.5 63.9 66.2 69.4 69.1

501 a 750 10.2 14.1 16.7 6.1 9.5 10.9 7.0 12.1 10.2 5.2 6.6 30.3 9.8 10.8 9.7 9.6 7.6 11.2

751 a 1000 2.6 5.6 2.8 1.1 3.5 1.8 3.1 3.3 1.9 .0 1.6 10.7 2.3 2.5 4.5 2.5 2.2 2.8

1001 a 1500 .5 1.5 .0 .2 .3 .7 .4 .9 .2 .0 .5 1.5 .5 .0 1.9 .4 1.3 .3

1501 a 2000 .2 .6 .5 .0 .3 .2 .8 .0 .2 .0 .2 1.0 .3 .2 .0 .4 .0 .3

2001 a 3000 .2 .6 .0 .0 .3 .0 .0 .0 .4 .0 .0 1.0 .3 .0 .0 .0 .0 .3

6001 y más .1 .0 .5 .0 .2 .0 .0 .0 .2 .0 .0 .5 .0 .0 .6 .0 .0 .1

NS/NR 17.7 18.5 17.6 17.3 17.9 17.5 18.4 17.1 17.9 20.7 16.7 15.0 15.4 20.0 19.4 21.0 19.4 15.9

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

CUADRO:4

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016

 
TOTAL

REGION SEXO EDADES EDUCACION

SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P54: Y es usted  Leer.

Total

P55: Cuáles son los ingresos 

mensuales de todos los que 

trabajan aquí en este hogar?  

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

NS/NR/NG 18.0 10.9 20.5 20.9 15.3 20.7 19.7 16.2 18.7 22.6 17.0 12.3 16.5 19.0 20.7 19.7 14.9 18.4

Presidente Funes: Captura, 

Acusaciones, Caso Funes

26.9 32.8 31.5 22.5 30.6 23.3 23.1 26.0 29.6 19.2 26.3 43.4 26.6 28.4 23.9 24.6 24.3 28.7

Asesinatos, Matanzas, 

Masacres, Muertes

9.9 12.0 10.5 8.5 9.3 10.4 12.3 12.9 6.1 8.8 11.1 8.3 9.8 9.0 13.0 9.5 14.5 8.5

Delincuencia, Robos, 

Crimines, Secuestros

7.5 7.3 7.6 7.6 7.5 7.6 4.6 8.2 8.5 9.3 7.1 5.3 9.4 6.6 3.2 8.8 5.9 7.5

Arrestos, Capturas 1.8 3.2 1.4 1.1 1.7 1.9 1.5 1.2 2.3 1.0 1.8 2.9 2.3 1.5 .6 1.8 2.2 1.6

Corrupción, Sobornos 4.6 5.3 4.3 4.3 6.3 2.8 3.8 4.4 5.0 4.4 4.4 5.3 5.2 3.7 4.5 4.6 3.6 4.8

Desempleo, Falta de 

empleo

.4 .3 .0 .6 .7 .2 .4 .2 .6 .3 .5 .5 .4 .6 .0 .7 .4 .3

El dinero que encontraron, 

Lavado de dinero

1.4 1.8 .5 1.5 2.0 .8 1.9 1.2 1.4 1.0 1.8 1.0 1.2 1.7 1.3 1.4 1.4 1.4

Caso de Enrique Raíz .8 1.2 .5 .8 .8 .8 .4 .2 1.5 .3 1.0 1.5 .9 .6 1.3 .0 1.3 1.0

Muerte de policías, 

Enfrentamiento policial

2.1 1.2 1.9 2.6 1.8 2.3 3.1 2.8 1.0 3.1 1.6 1.5 1.8 2.7 1.3 2.9 .9 2.1

Homicidios 1.5 .9 1.0 2.0 1.0 2.0 1.1 1.6 1.5 2.3 1.5 .0 1.9 .8 1.9 .7 1.8 1.7

Incremento de la 

delincuencia

.2 .0 .0 .3 .2 .2 .0 .2 .2 .3 .2 .0 .4 .0 .0 .0 .0 .3

Ex fiscal, Fiscalía 4.1 7.6 2.9 2.8 6.0 2.3 1.9 3.3 6.0 2.1 5.0 5.3 3.1 5.0 5.2 4.6 5.5 3.5

Caso de Luis Martínez .7 1.8 .5 .2 1.2 .2 1.2 .2 .8 .0 .8 1.4 .5 1.1 .0 .4 1.8 .4

Enfermedades .5 .0 .9 .6 .2 .8 .0 .5 .8 .3 .6 .5 .5 .2 1.3 .0 .4 .7

Inseguridad, Violencia 4.7 5.0 2.9 5.2 4.5 5.0 3.8 4.7 5.2 6.7 4.4 1.9 5.0 5.0 2.6 5.0 4.5 4.7

Mala economía, Alza de 

precios

1.9 1.8 2.4 1.9 2.2 1.7 1.5 1.6 2.3 1.8 1.8 2.4 2.8 1.0 1.3 2.5 .4 2.1

Pandillas, Maras 2.0 2.1 1.9 2.0 1.5 2.5 3.5 1.9 1.4 2.1 1.9 2.0 1.9 1.4 3.9 2.1 2.7 1.7

Desastres naturales, 

Incendios, Temblores

.9 1.2 .5 .9 .8 1.0 1.1 .5 1.2 .8 1.1 .5 1.6 .4 .0 1.5 .4 .8

No ve noticias 12.2 9.1 9.5 14.7 9.3 15.2 16.9 12.1 10.0 13.9 12.6 7.8 10.0 13.1 18.0 11.0 14.8 11.9

Otros 2.7 2.6 2.4 2.9 3.3 2.2 2.3 3.7 2.1 2.6 2.6 3.4 2.6 2.9 2.6 2.5 3.6 2.6

TOTAL 104.8 107.9 103.3 103.7 106.0 103.7 104.2 103.7 106.0 102.8 105.2 107.3 104.4 104.8 106.5 104.3 105.4 104.8

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

CUADRO:5

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016

 
TOTAL

REGION SEXO EDADES EDUCACION

SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

p4:En los últimos tres mese?

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

NS/R 4.4 2.6 3.3 5.6 2.8 5.9 2.3 3.5 6.2 6.8 3.7 1.9 5.8 3.5 1.9 4.7 2.2 5.0

Muy mal 34.2 35.8 35.3 33.0 31.8 36.5 31.1 35.8 34.3 32.8 32.2 42.4 48.2 23.9 14.1 47.3 13.9 35.3

Algo mal 13.9 12.9 13.7 14.5 17.1 10.8 18.9 13.9 11.5 11.8 14.0 17.7 12.1 16.8 11.7 8.9 7.3 18.0

Ni bien ni mal 20.7 20.5 18.6 21.5 20.9 20.5 19.7 22.2 20.0 21.7 20.8 18.5 16.2 24.2 26.4 19.5 17.1 22.3

Algo bien 17.4 16.1 21.4 16.7 17.3 17.5 20.3 17.5 15.8 16.3 19.6 12.7 13.6 19.3 25.2 12.5 36.0 13.4

Muy bien 9.4 12.0 7.6 8.7 10.1 8.7 7.7 7.0 12.3 10.6 9.6 6.8 4.0 12.2 20.7 7.1 23.5 5.9

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NS/NR 7.7 6.2 4.8 9.4 7.3 8.1 5.4 8.2 8.4 11.6 6.0 5.3 4.9 9.4 12.8 7.1 7.6 7.9

Por el camino correcto 12.3 12.0 12.4 12.5 13.8 10.9 10.7 11.9 13.4 11.9 13.5 9.7 1.7 18.1 33.6 5.3 33.8 8.4

Por el camino equivocado 80.0 81.8 82.9 78.1 78.9 81.1 83.9 79.9 78.1 76.5 80.5 85.0 93.4 72.6 53.5 87.6 58.6 83.7

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NS/NR .7 .9 .0 .8 .5 .8 .0 .9 .8 1.0 .3 1.0 .0 1.7 .0 .4 .0 1.0

Peor 47.4 46.6 46.2 48.2 42.0 52.7 37.3 43.5 55.6 55.3 42.5 47.3 100.0 .0 .0 60.6 32.4 46.9

Igual 39.1 39.0 39.1 39.2 42.9 35.3 43.1 41.9 34.7 33.3 42.4 40.0 .0 98.3 .0 35.1 42.7 39.5

Mejor 12.8 13.5 14.8 11.9 14.6 11.1 19.6 13.6 8.9 10.4 14.7 11.7 .0 .0 100.0 3.9 24.9 12.6

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

CUADRO:6

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016

 
TOTAL

REGION SEXO EDADES EDUCACION

SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P10: ¿Cuál es la opinión que tiene 

usted de la manera en que 

Salvador Sánchez Cerén 

desempeña  sus labores como 

presidente? 

Total

P5: Cómo cree que va el país?

Total

P6: ¿Cómo está la situación 

económica de su familia en 

comparación con el año pasado?

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

El costo de cubrir las 

necesidades básicas/no 

alcanza el din

34.5 38.7 32.4 32.9 34.1 34.9 33.9 34.0 35.2 38.1 33.0 32.2 41.2 33.1 13.7 40.6 29.2 33.7

El transporte para ir al 

trabajo,

3.1 1.5 2.4 4.2 3.0 3.2 4.7 2.9 2.5 2.9 2.6 5.0 2.1 4.0 3.8 2.5 4.5 2.9

No hay atención médica 

adecuada para nosotros

4.1 4.7 4.8 3.5 3.2 5.0 3.5 3.1 5.2 4.1 4.7 2.0 3.5 3.3 8.4 3.9 4.5 4.0

El jefe del hogar u otro,  no 

tiene trabajo/empleo

9.4 7.6 7.6 10.8 10.5 8.3 10.4 9.3 8.9 9.4 9.5 8.8 12.4 6.5 7.1 11.4 9.1 8.6

La vivienda  está en malas 

condiciones, no tienen 

vivienda.

1.2 2.1 .5 .9 1.0 1.3 1.1 1.2 1.2 1.6 1.1 .5 .9 1.7 .6 1.1 1.3 1.1

La educación que reciben 

los jóvenes no es buena

3.5 5.0 3.8 2.6 4.4 2.5 5.7 3.7 2.1 1.5 4.0 5.3 2.4 4.3 4.5 2.1 2.7 4.2

El futuro de los 

niños/¿habrá oportunidad 

de empleo para ell

6.8 7.0 7.6 6.4 5.7 8.0 6.9 7.3 6.4 6.2 5.9 10.8 6.8 6.0 9.0 5.0 4.5 8.3

Hay mucho crimen y 

violencia en el 

barrio/colonia donde vivi

30.5 26.4 34.3 31.4 30.5 30.4 27.3 32.1 30.8 27.2 32.5 30.6 25.9 32.5 41.2 28.5 34.6 30.0

Falta mucho el servicio de 

agua

3.5 3.8 3.8 3.2 3.2 3.8 2.7 3.5 3.8 4.4 3.2 2.4 2.8 3.7 5.2 2.8 5.0 3.2

Otra 3.6 3.2 2.9 4.1 4.5 2.8 3.9 3.0 4.0 4.6 3.4 2.4 1.9 4.8 6.4 2.1 4.5 3.9

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

CUADRO:7

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016

 
TOTAL

REGION SEXO EDADES EDUCACION

SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P7: Y de esta tarjeta ¿Cuál es la 

principal preocupación que tiene  

usted y  su familia? Leer

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

NS 1.1 .6 1.9 1.1 1.3 .8 2.0 .5 1.2 1.3 1.0 1.0 .7 1.5 1.3 .7 1.4 1.2

Está igual 27.4 26.1 26.2 28.4 29.3 25.5 25.4 23.7 31.4 30.9 26.7 22.8 18.7 34.4 37.6 28.1 32.5 25.4

Ha subido poco 16.2 18.5 12.4 16.2 16.7 15.7 20.7 19.6 11.1 9.5 18.8 20.9 14.0 18.2 18.0 16.3 14.8 16.6

Ha subido algo 13.4 14.1 16.7 12.1 15.1 11.7 18.1 14.5 10.2 10.6 13.8 17.6 10.8 15.4 16.8 11.0 18.0 12.9

Ha subido mucho 41.9 40.8 42.9 42.3 37.6 46.3 33.8 41.8 46.1 47.7 39.8 37.7 55.8 30.5 26.4 43.8 33.3 43.9

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

(NS/NR) .5 .3 .0 .8 .7 .3 .8 .0 .8 .5 .6 .0 .5 .2 1.3 .4 .0 .7

Si 21.7 34.3 20.5 15.7 21.8 21.6 24.9 25.9 16.7 16.8 23.2 26.7 25.5 18.1 19.3 26.6 20.7 20.1

No 77.8 65.4 79.5 83.6 77.5 78.1 74.4 74.1 82.5 82.6 76.2 73.3 74.0 81.7 79.4 73.1 79.3 79.2

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NS 8.7 9.7 9.1 8.1 7.5 9.9 6.2 7.5 10.9 11.4 8.3 4.9 8.2 10.0 6.5 11.0 5.4 8.8

Aprueba 30.4 26.7 30.5 32.2 31.4 29.4 25.8 31.8 31.5 33.3 31.4 21.9 16.9 38.1 56.2 14.1 62.7 26.7

Desaprueba 60.9 63.6 60.4 59.7 61.1 60.7 68.1 60.7 57.6 55.3 60.4 73.2 74.9 51.9 37.4 74.9 31.9 64.5

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

EDADES EDUCACION

CUADRO:8

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016
SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P9: En comparación con hace 

cuatro meses: ¿cómo considera 

usted que está el costo de vida? 

LEER

Total

P11: En los últimos cuatro meses 

¿ha sido usted o algún familiar 

que vive en este hogar con usted, 

víctima de un robo o, asalto?

Total

 
TOTAL

REGION SEXO

P19: Y en general, ¿aprueba o 

desaprueba la forma en que  

desempeña sus labores como 

presidente Salvador Sánchez 

Cerén?

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

NS/R 12.4 5.3 14.8 15.2 10.7 14.0 6.9 11.5 15.8 20.0 8.9 8.3 9.8 15.0 13.7 10.7 3.6 15.8

Muy desfavorable 8.2 5.3 7.6 9.9 7.6 8.8 6.5 5.6 11.2 13.5 6.2 4.4 12.4 4.3 4.5 25.3 1.3 3.5

Desfavorable 8.6 7.9 10.0 8.5 8.5 8.8 6.1 7.7 10.6 9.6 7.5 10.2 10.3 7.3 6.5 13.2 4.0 8.2

Favorable 47.0 49.6 42.8 47.1 48.3 45.8 50.8 48.5 44.0 42.2 53.8 35.7 49.7 44.3 45.7 39.6 51.3 48.7

Muy Favorable 23.8 32.0 24.8 19.3 24.9 22.7 29.6 26.7 18.5 14.8 23.6 41.5 17.8 29.1 29.6 11.3 39.7 23.8

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NS/R 69.4 59.5 76.7 72.1 62.0 76.8 75.4 71.4 64.7 74.4 70.5 56.8 70.7 67.9 69.2 70.9 65.8 69.9

Muy desfavorable 3.9 3.8 3.3 4.1 4.3 3.5 4.6 2.6 4.6 5.1 2.9 4.4 5.1 3.3 1.3 5.3 1.8 4.0

Desfavorable 9.0 12.6 6.2 8.1 10.5 7.6 10.8 8.6 8.5 7.8 9.1 11.2 10.6 6.7 10.4 10.3 7.2 9.1

Favorable 15.0 19.4 11.9 13.7 20.1 9.9 8.1 15.0 18.4 11.4 15.1 21.3 11.9 19.2 13.4 11.7 19.8 14.7

Muy Favorable 2.7 4.7 1.9 2.0 3.1 2.3 1.1 2.4 3.8 1.3 2.4 6.3 1.8 2.9 5.8 1.8 5.4 2.3

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NS/R 31.5 19.4 35.7 36.3 27.1 35.8 29.2 29.2 34.5 42.8 30.3 13.6 32.3 30.6 31.0 35.5 21.6 33.0

Muy desfavorable 11.7 15.0 15.7 8.7 12.1 11.3 11.9 13.8 9.8 10.4 11.0 16.1 10.3 12.1 15.5 5.3 15.3 13.1

Desfavorable 28.7 32.6 27.1 27.2 31.1 26.3 29.3 29.5 27.7 21.3 30.4 37.6 27.0 29.8 31.7 15.4 43.8 29.3

Favorable 24.5 29.0 15.2 25.2 26.4 22.7 27.7 24.2 23.2 21.9 25.4 26.9 25.3 25.9 17.3 37.0 16.6 22.0

Muy Favorable 3.6 4.1 6.2 2.6 3.3 4.0 1.9 3.3 4.8 3.7 2.9 5.8 5.1 1.7 4.5 6.7 2.7 2.7

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NS/R 26.0 15.2 27.2 31.2 20.1 32.0 25.0 25.5 26.9 39.2 22.2 12.7 26.1 25.0 29.1 31.4 19.7 25.9

Muy desfavorable 8.1 6.7 12.9 7.4 9.3 7.0 7.3 8.5 8.3 7.8 7.8 9.8 9.8 6.9 5.8 10.0 3.6 8.8

Desfavorable 24.0 25.8 21.9 23.7 24.6 23.3 28.5 24.6 21.2 18.1 24.1 34.7 28.7 21.5 14.2 28.0 10.8 26.5

Favorable 37.3 46.6 35.2 33.2 41.3 33.3 35.7 36.2 39.0 30.8 40.8 39.4 32.5 41.9 41.2 28.1 55.9 35.2

Muy Favorable 4.5 5.6 2.9 4.5 4.6 4.5 3.4 5.1 4.6 4.1 5.2 3.4 2.9 4.8 9.7 2.5 9.9 3.7

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

CUADRO:9

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016

 
TOTAL

REGION SEXO EDADES EDUCACION

SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P20: Y deNayib Bukele, ¿qué 

opinión tiene?

Total

P21: Y de Hugo Martínez, ¿qué 

opinión tiene?

Total

P22: Otra vez sobre las 

personalidades públicas.  ¿Qué 

opinión tiene usted de Roberto 

D’aubuisson?  Leer

Total

P23: Y de Oscar Ortiz, ¿qué 

opinión tiene usted? Leer

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

NS/R 77.3 73.6 74.7 79.9 72.1 82.4 75.5 73.6 81.2 82.9 78.3 63.5 78.4 76.3 76.3 74.0 76.6 78.7

Muy desfavorable 2.1 2.1 4.3 1.5 3.3 1.0 1.5 2.8 1.9 2.6 1.8 2.4 2.1 1.9 3.2 1.4 2.2 2.4

Desfavorable 6.7 9.1 6.2 5.7 8.1 5.3 8.4 8.4 4.4 4.4 6.8 10.8 5.4 8.5 5.7 2.1 7.2 8.4

Favorable 12.1 12.6 13.8 11.2 14.6 9.5 13.4 13.3 10.3 8.8 11.0 21.4 11.8 12.1 12.9 18.5 12.5 9.3

Muy Favorable 1.8 2.6 1.0 1.7 1.8 1.8 1.1 1.9 2.1 1.3 2.1 1.9 2.3 1.3 1.9 3.9 1.4 1.1

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NS/R 9.1 7.0 10.0 9.8 6.0 12.1 5.4 8.7 11.2 14.9 7.3 3.4 10.7 7.7 7.2 16.1 2.3 8.4

Muy desfavorable 17.4 23.5 14.3 15.3 16.4 18.5 16.9 17.6 17.6 16.0 17.2 21.0 22.5 13.9 9.7 22.3 8.5 18.3

Desfavorable 32.4 33.1 32.9 31.9 34.3 30.6 36.9 33.3 29.5 26.0 31.7 46.9 38.3 29.3 20.6 36.3 16.2 36.0

Favorable 36.5 30.8 37.1 39.3 38.4 34.7 36.2 37.1 36.2 38.6 39.0 25.3 26.1 44.1 51.6 24.6 61.3 33.5

Muy Favorable 4.5 5.6 5.7 3.7 5.0 4.1 4.6 3.3 5.6 4.6 4.9 3.4 2.4 5.0 10.9 .7 11.7 3.8

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NS/R 51.7 37.8 54.8 57.8 41.2 62.0 58.5 50.1 49.5 61.7 50.6 35.7 52.5 52.2 46.6 57.0 48.2 50.6

Muy desfavorable 5.4 6.2 6.2 4.7 6.5 4.3 3.4 6.3 5.6 5.5 5.0 6.3 6.5 3.9 5.8 6.8 3.2 5.5

Desfavorable 17.3 23.8 14.8 14.8 20.2 14.4 17.0 17.3 17.5 11.3 17.4 28.3 18.7 16.9 13.5 15.6 16.2 18.3

Favorable 23.7 28.4 21.9 21.8 29.8 17.7 20.3 23.9 25.2 18.9 25.1 28.7 20.6 25.3 30.3 19.9 28.9 23.6

Muy Favorable 2.0 3.8 2.4 .9 2.3 1.7 .8 2.3 2.3 2.6 1.9 1.0 1.7 1.7 3.8 .7 3.6 2.0

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NS/R 31.9 20.8 33.3 37.2 28.6 35.2 31.9 31.1 32.6 46.0 29.0 14.1 33.2 30.0 33.0 37.1 27.0 31.4

Muy desfavorable 11.4 17.0 9.0 9.3 13.3 9.6 7.3 11.7 13.2 10.3 10.4 16.6 10.8 12.3 11.0 5.0 16.7 12.3

Desfavorable 26.8 29.0 27.2 25.6 28.8 24.9 26.2 29.5 25.0 18.6 29.4 34.6 24.0 29.6 29.0 15.4 33.8 29.2

Favorable 27.4 30.8 27.1 25.7 27.7 27.1 32.7 25.3 26.5 22.7 28.7 32.3 28.8 26.7 24.4 39.0 20.7 24.8

Muy Favorable 2.4 2.3 3.3 2.2 1.7 3.2 1.9 2.4 2.7 2.3 2.5 2.5 3.2 1.5 2.6 3.5 1.8 2.2

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

EDADES EDUCACION

CUADRO:10

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016
SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P26: De nuevo sobre las 

personalidades políticas de 

nuestro país.  ¿Qué opinión tiene 

usted de Mauricio Interiano? 

Total

P31: Y de Salvador Sánchez 

Cerén ¿qué opinión tiene? Leer

Total

 
TOTAL

REGION SEXO

P28: Quisiera cambiar de tema   

De Guillermo Gallejos.  ¿Qué 

opinión tiene?  Leer

Total

P32: ¿De Ana Vilma de Escobar, 

qué opinión tiene? Leer

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

NS/R 53.9 44.0 57.6 57.8 43.9 63.8 60.0 52.9 51.7 65.1 53.2 34.7 56.8 51.2 51.6 59.1 49.5 53.2

Muy desfavorable 8.4 11.1 7.6 7.2 11.1 5.6 6.5 9.6 8.3 5.9 7.3 16.1 6.1 11.0 8.5 3.5 12.7 8.9

Desfavorable 19.9 25.2 15.7 18.4 23.4 16.3 16.6 20.3 21.1 13.2 21.0 29.2 18.2 21.6 20.6 13.5 21.6 21.8

Favorable 16.6 17.9 17.6 15.5 20.1 13.0 16.1 15.7 17.4 14.4 17.2 18.6 17.7 14.7 18.0 20.6 14.8 15.5

Muy Favorable 1.3 1.8 1.4 1.1 1.5 1.2 .8 1.4 1.5 1.3 1.3 1.5 1.2 1.5 1.3 3.2 1.4 .6

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NS/R 80.4 73.0 87.6 81.8 75.6 85.1 76.5 78.2 84.0 89.3 78.9 67.9 81.5 80.0 77.4 79.8 76.9 81.7

Muy desfavorable 2.6 2.6 1.4 2.9 3.3 1.8 2.7 2.6 2.5 2.9 2.3 2.9 2.8 2.3 2.6 1.8 3.2 2.7

Desfavorable 7.3 9.7 2.4 7.6 8.8 5.8 7.7 8.4 6.1 3.6 8.3 11.2 6.3 7.5 10.3 4.6 9.5 7.7

Favorable 8.9 14.1 8.6 6.4 11.3 6.6 12.0 9.6 6.9 3.6 9.6 17.0 8.7 8.9 9.8 12.1 9.1 7.6

Muy Favorable .8 .6 .0 1.2 1.0 .7 1.2 1.2 .4 .5 1.0 1.0 .7 1.3 .0 1.8 1.4 .3

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NS/R 59.5 47.5 63.3 64.4 50.8 68.1 67.2 61.8 53.7 69.1 59.9 39.9 59.4 59.5 59.3 62.7 51.3 60.8

Muy desfavorable 6.9 10.3 7.1 5.0 9.4 4.3 4.2 6.6 8.4 5.4 5.0 15.1 8.2 5.8 5.1 7.4 3.2 7.8

Desfavorable 17.6 23.5 19.5 13.9 20.1 15.1 15.8 16.4 19.4 10.9 18.5 27.3 20.6 16.1 11.0 19.9 13.1 18.0

Favorable 14.8 17.3 9.5 15.1 18.4 11.2 11.6 14.5 16.6 13.8 15.0 16.1 11.6 17.4 18.7 10.0 26.5 13.0

Muy Favorable 1.3 1.5 .5 1.5 1.3 1.3 1.2 .7 1.9 .8 1.6 1.5 .2 1.3 5.9 .0 5.9 .4

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NS/R 64.7 50.4 69.5 70.5 58.1 71.3 66.9 61.6 66.2 77.5 63.3 44.8 67.2 63.3 60.0 68.1 57.1 65.8

Muy desfavorable 3.4 4.1 2.9 3.2 4.0 2.8 4.3 3.8 2.7 2.9 3.3 4.9 2.1 4.4 5.2 1.8 4.1 3.9

Desfavorable 10.2 12.0 11.4 8.8 12.2 8.2 11.2 10.8 9.2 7.0 11.0 13.8 9.8 10.6 10.3 9.2 13.1 9.7

Favorable 18.3 27.3 14.3 15.0 21.6 15.1 16.9 20.1 17.5 10.3 19.2 30.7 17.8 17.9 21.3 16.3 22.5 17.7

Muy Favorable 3.4 6.2 1.9 2.4 4.1 2.6 .8 3.7 4.4 2.3 3.2 5.8 3.1 3.8 3.2 4.6 3.1 3.0

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

EDADES EDUCACION

CUADRO:11

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016
SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P38: Y de ¿Jorge Velado? Cuál 

es su opinión?  Leer

Total

P42: Las últimas preguntas sobre 

las personalidades políticas.  

¿Qué opinión tiene usted de 

Johnny Wright Sol?

Total

 
TOTAL

REGION SEXO

P43: Y de Medardo González.  

¿Qué opinión tiene? Leer

Total

P44: ¿Qué tal Carlos Callejas? 

Leer

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

Uso y tráfico de drogas 3.8 5.0 4.3 3.0 3.8 3.8 3.4 3.0 4.6 4.4 3.4 3.9 3.1 4.8 3.2 3.6 5.4 3.4

Costo de la vida alto 10.6 8.5 10.0 11.8 9.0 12.2 10.1 9.1 12.0 11.8 10.1 9.8 11.9 8.8 11.0 11.5 9.0 10.7

Falta de empleo 23.9 24.3 25.3 23.3 23.4 24.4 25.0 26.2 21.5 24.6 22.7 26.4 23.2 25.6 21.3 20.2 31.0 23.2

Transporte público malo .5 .3 .5 .6 .7 .3 .0 .5 .8 .8 .5 .0 .5 .4 .6 .4 .9 .4

Corrupción en el gobierno 19.9 23.2 21.4 17.8 22.9 17.0 24.6 20.6 17.0 15.0 20.6 27.2 22.1 16.6 22.0 15.9 14.5 23.2

Falta de Vivienda .7 .9 .0 .8 .5 .8 .8 .5 .8 .8 .8 .0 .2 1.1 1.3 1.1 .9 .4

Inseguridad ciudadana: 

crimen, robos, 

asaltos/pandillas.

33.1 33.1 29.5 34.2 32.3 33.8 33.8 33.1 32.7 31.1 35.4 29.7 31.2 35.8 31.6 36.3 31.6 32.2

Caminos y carreteras 

malas

.7 .3 1.9 .6 .8 .7 .0 .7 1.1 1.3 .6 .0 .7 1.0 .0 1.8 .4 .4

Desintegración familiar 1.6 1.2 1.4 1.8 1.7 1.5 .8 2.1 1.6 1.3 1.6 2.0 .9 1.5 4.5 1.4 3.6 1.0

Falta hospitales y mala 

salud

2.7 1.2 3.3 3.4 2.3 3.2 1.1 1.2 4.8 5.2 1.8 1.0 3.3 2.5 1.3 4.3 .9 2.7

Falta servicios públicos, el 

agua y luz

1.1 1.2 .5 1.2 .8 1.3 .0 .9 1.7 1.3 1.3 .0 1.1 1.0 1.3 1.8 .4 1.0

Falta de crédito a 

agricultores

1.4 .9 1.9 1.5 1.8 1.0 .4 2.1 1.4 2.6 1.2 .0 1.8 .8 1.9 1.8 1.3 1.3

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

REGION SEXO EDADES EDUCACION

CUADRO:12-13

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016
SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P24: Y de la lista que le voy a leer 

¿cuál considera usted es el 

principal problema de nuestro 

país? 

Total

C.I.D   GALLUP

   

 
TOTAL



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

NS/NR 1.5 2.6 .5 1.2 2.0 1.0 .4 .7 2.7 2.1 1.1 1.5 1.4 1.4 1.9 1.4 1.8 1.4

Mucho 40.4 43.4 44.7 37.6 39.5 41.4 39.9 47.1 35.3 36.2 40.5 48.3 35.6 42.2 52.9 34.5 38.7 43.4

Algo 24.9 25.8 22.4 25.2 25.1 24.7 30.8 24.6 22.2 23.1 26.8 22.5 22.3 27.1 27.7 24.6 28.9 23.8

Poco 24.1 19.1 21.9 27.3 24.6 23.5 23.5 22.0 26.0 26.8 23.4 20.9 27.8 22.9 13.6 28.1 23.0 22.8

Nada 9.1 9.1 10.5 8.7 8.8 9.4 5.4 5.6 13.8 11.9 8.1 6.8 12.9 6.3 3.9 11.4 7.6 8.7

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NR .1 .0 .0 .2 .2 .0 .0 .0 .2 .3 .0 .0 .2 .0 .0 .0 .0 .1

Católica 45.1 46.6 44.2 44.6 45.9 44.4 38.0 43.2 50.3 41.7 46.0 48.8 45.7 48.0 34.2 45.3 50.0 43.5

Evangélica/protestante/cris

tiana

38.3 40.8 38.6 37.0 35.2 41.4 42.0 36.0 38.4 42.0 36.8 36.1 39.6 34.2 46.5 38.4 35.6 39.2

Otra 1.4 1.8 1.0 1.4 1.2 1.6 1.9 1.2 1.3 .8 1.4 2.4 .9 2.1 1.3 1.1 .9 1.7

Ninguna/No tiene 15.1 10.9 16.2 16.9 17.6 12.6 18.1 19.7 9.8 15.3 15.7 12.6 13.6 15.8 18.0 15.3 13.5 15.5

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NR .7 .6 .5 .8 .8 .5 .4 .7 .8 1.8 .2 .0 .9 .4 .6 .4 .4 .8

Todos los días 74.2 73.6 75.8 73.9 67.3 81.0 59.9 71.0 83.9 77.8 71.2 76.0 78.7 69.4 72.2 76.6 73.8 73.3

Casi todos los días 10.3 11.4 9.5 9.9 12.3 8.3 16.9 11.2 6.2 8.0 11.5 10.8 8.2 13.3 8.4 9.9 7.3 11.4

Ocasional 10.1 9.4 11.9 9.9 13.5 6.8 11.9 13.4 6.5 8.2 11.5 9.3 8.0 12.1 11.6 6.4 13.6 10.5

Casi nunca 2.3 2.3 1.4 2.6 2.8 1.9 7.0 1.4 .8 1.8 2.8 1.9 2.3 1.9 3.9 3.2 3.1 1.7

Nunca 2.5 2.6 1.0 2.9 3.3 1.7 3.8 2.3 1.9 2.3 2.8 1.9 1.9 2.9 3.2 3.5 1.8 2.3

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

EDADES EDUCACION

CUADRO:14

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016
SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P16: En general, ¿diría usted que 

está personalmente muy feliz, 

algo feliz, poco feliz o nada feliz?

Total

P12a: ¿Cuál es su religión actual?

Total

 
TOTAL

REGION SEXO

P12b: ¿Con qué frecuencia ora 

usted a Dios?

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

No responde .2 .3 .0 .1 .2 .2 .0 .0 .4 .3 .2 .0 .3 .0 .0 .0 .0 .3

Diariamente 29.8 28.4 30.5 30.2 25.9 33.5 19.2 21.6 41.7 36.3 26.1 28.3 33.7 27.1 23.2 33.4 22.1 30.7

4 a 6 veces por semana 5.9 7.6 2.9 6.0 5.0 6.8 9.2 6.1 4.1 3.6 6.3 8.8 5.6 6.0 6.5 7.1 5.9 5.4

1 a 3 veces por semana 15.5 18.2 16.2 13.9 16.0 15.0 16.9 17.1 13.5 11.1 16.4 20.9 14.2 15.8 19.4 11.0 21.3 15.4

Ocasional 25.8 25.2 32.4 24.1 28.5 23.2 27.6 33.0 19.1 19.4 28.6 29.8 23.6 27.3 29.6 25.3 24.7 26.4

Casi nunca 8.8 9.1 6.2 9.4 10.1 7.4 11.9 10.0 6.1 8.0 10.5 4.8 8.4 10.1 5.8 6.4 8.9 9.6

Nunca 14.1 11.1 11.9 16.4 14.3 14.0 15.1 12.2 15.2 21.3 11.9 7.3 14.2 13.6 15.5 16.8 17.1 12.1

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NS/NR 10.9 9.7 10.0 11.8 9.3 12.4 10.0 6.4 15.0 17.6 7.8 7.3 10.7 10.6 12.3 14.2 6.8 10.8

Castigos más fuertes 21.2 18.2 20.5 22.9 22.7 19.6 18.1 19.4 24.2 23.6 21.1 17.0 21.1 21.0 21.8 21.8 19.7 21.4

Contratar más policías 11.6 10.0 11.4 12.4 9.7 13.4 11.1 11.5 11.9 13.1 13.0 4.4 10.8 12.3 12.3 11.3 14.5 10.8

Pena de muerte 20.5 20.2 25.3 19.2 20.5 20.6 22.7 26.3 14.7 14.3 21.1 30.4 23.0 19.9 13.5 18.6 18.0 22.1

Juzgar menores como 

adultos

14.8 21.1 10.0 13.0 14.3 15.2 13.1 17.8 13.1 8.3 16.6 21.5 13.0 16.4 16.2 10.3 18.5 15.3

Utilizar el ejército 6.0 7.3 6.2 5.2 7.1 4.8 10.8 4.2 5.0 6.7 6.0 4.3 4.9 7.5 5.1 8.1 5.0 5.4

Que la población tome la 

ley con sus manos

7.3 6.5 7.2 7.8 7.5 7.1 8.1 7.9 6.3 9.3 7.0 4.4 7.7 6.7 7.7 7.8 8.1 6.8

Otra (anote) 4.1 3.8 6.2 3.6 4.8 3.4 3.8 2.1 5.9 4.4 3.2 6.3 5.9 2.1 3.9 4.9 3.1 4.1

Buscar a Dios 2.2 .9 2.8 2.8 2.5 2.0 1.5 1.9 2.9 2.1 2.6 1.4 1.6 2.3 4.5 2.1 3.2 2.0

Mas   educacion 1.5 2.3 .5 1.4 1.5 1.5 .8 2.6 1.0 .5 1.6 3.0 1.4 1.2 2.6 .7 3.1 1.3

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NS/NR 5.8 5.3 6.7 5.8 5.4 6.3 2.7 5.2 7.9 10.9 4.4 .5 6.3 5.0 6.4 9.3 1.8 5.7

Mucho 31.6 31.4 29.0 32.6 35.0 28.3 28.9 30.7 33.8 31.8 32.8 27.8 28.8 32.5 39.5 28.4 45.0 28.7

Algo 14.5 15.2 14.8 14.0 12.6 16.3 18.0 13.5 13.4 13.7 13.9 17.5 11.7 18.3 12.9 11.7 14.4 15.6

Poco 15.8 17.0 13.3 15.9 17.3 14.2 21.6 16.9 12.0 13.7 16.3 18.2 15.8 16.1 14.8 14.6 12.2 17.4

Nada 32.3 31.1 36.2 31.7 29.7 34.9 28.7 33.7 32.9 29.8 32.6 36.1 37.4 28.1 26.5 36.0 26.6 32.6

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

CUADRO:15

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016

 
TOTAL

REGION SEXO EDADES EDUCACION

SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P12c: ¿Con qué frecuencia lee 

usted la Biblia?

Total

P13a: Cuál cree usted es la 

solución del crimen en El 

Salvador?

Total

P13b: ¿Cuán de acuerdo está 

usted con que el gobierno destine 

dinero a mejorar las cárceles de 

nuestro país?

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

NS/NR 7.0 7.0 6.7 7.1 5.7 8.4 3.4 5.8 9.8 11.7 5.3 3.4 9.4 4.6 5.8 15.3 4.0 4.7

Nunca 33.4 32.6 34.3 33.6 36.0 30.8 25.0 32.9 38.0 36.5 30.7 35.6 32.3 33.5 36.9 31.6 35.6 33.4

Algunas veces 25.1 27.6 28.1 23.0 25.8 24.5 34.6 25.7 20.0 19.6 28.4 25.8 24.1 25.8 27.0 18.4 28.7 26.7

Pocas veces 9.0 9.1 6.7 9.6 8.3 9.6 13.9 9.6 6.0 7.0 8.9 12.8 7.7 10.7 8.3 8.6 7.7 9.5

Siempre 25.5 23.8 24.3 26.7 24.1 26.8 23.1 26.0 26.2 25.2 26.6 22.4 26.4 25.4 21.9 26.1 23.9 25.7

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NS/NR 5.6 6.2 5.7 5.3 4.5 6.8 3.1 4.9 7.5 8.8 4.5 2.9 7.3 3.7 5.1 13.1 3.6 3.2

Nunca 26.3 25.5 25.2 27.0 28.2 24.4 16.2 23.7 33.4 32.9 22.8 24.4 26.2 26.2 26.5 25.3 25.6 26.9

Algunas veces 21.5 21.4 22.8 21.1 21.9 21.0 26.2 21.6 19.0 19.1 22.5 22.9 21.3 21.5 22.0 16.4 19.5 24.1

Pocas veces 5.8 5.3 4.3 6.5 6.4 5.2 7.0 5.2 5.6 5.4 5.9 6.0 4.2 7.8 5.1 5.7 7.2 5.3

Siempre 40.9 41.6 41.9 40.2 39.1 42.7 47.5 44.6 34.4 33.7 44.4 43.8 40.9 40.8 41.2 39.5 44.1 40.4

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

Falta de empleo 22.5 19.6 25.3 23.2 23.4 21.7 25.0 20.8 22.7 30.0 19.8 16.6 26.7 19.6 16.1 32.0 22.5 18.7

Desintegración familiar 25.2 27.6 28.1 23.1 24.3 26.1 22.0 26.3 25.9 18.4 28.1 29.3 23.2 26.1 29.7 19.5 23.0 28.2

Falta de valores 3.6 2.6 3.3 4.1 4.0 3.1 1.9 3.3 4.6 4.4 2.9 3.9 3.0 4.2 3.8 3.2 4.9 3.2

Pobreza de la gente 11.5 10.9 8.1 13.0 13.2 9.9 9.6 13.1 11.2 12.0 11.7 10.2 11.4 10.6 15.0 9.4 15.7 11.1

Falta de educación 12.5 14.1 12.3 11.7 11.3 13.6 17.2 11.7 10.7 10.9 13.6 12.1 12.4 12.0 14.1 11.6 11.3 13.2

Uso/ trafico  drogas 13.5 13.5 12.8 13.6 11.8 15.1 11.9 13.4 14.2 12.4 14.0 13.7 12.6 15.0 11.7 12.8 14.0 13.5

Leyes suaves 8.8 9.4 6.7 9.2 9.6 8.0 9.2 10.5 7.1 8.3 7.5 13.7 7.9 10.4 7.1 8.6 7.7 9.3

NS/NR 2.5 2.3 3.3 2.3 2.5 2.5 3.1 .9 3.5 3.6 2.4 .5 2.8 2.1 2.6 2.8 .9 2.8

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

CUADRO:16

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016

 
TOTAL

REGION SEXO EDADES EDUCACION

SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P13c: En cuál de los siguientes 

estaría usted de acuerdo, o cree 

que se debe aplicar la pena de 

muerte?SECUESTRO

Total

P13c: Algunas personas dicen 

que hay tanto crimen en el país 

que se debe aplicar la pena de 

muerte ?VIOLACION

Total

P15a: De las siguientes razones, 

¿cuál es la principal causa de la 

delincuencia y maras en nuestro 

país? 

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

NS/R 7.9 7.0 10.5 7.5 7.6 8.2 6.2 5.4 10.9 10.4 7.9 3.4 8.2 6.6 11.0 8.9 7.6 7.6

Nada 47.9 42.8 47.2 50.7 45.8 50.0 45.4 45.2 51.3 57.4 46.8 33.3 51.2 46.2 41.2 51.3 40.6 48.8

Poco 16.3 16.1 13.3 17.3 16.9 15.7 20.3 18.0 12.8 11.3 17.2 23.0 13.1 19.6 18.0 14.2 16.1 17.2

Algo 12.3 15.5 12.3 10.7 12.6 12.0 14.3 10.7 12.7 9.3 13.3 15.1 10.5 15.4 9.7 11.4 12.2 12.7

Mucho 15.6 18.5 16.7 13.7 17.1 14.1 13.8 20.6 12.3 11.7 14.8 25.3 17.1 12.2 20.2 14.2 23.5 13.6

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

(NS/R) 6.9 3.8 6.2 8.8 5.1 8.7 6.9 4.9 8.6 12.1 5.3 1.9 4.9 8.1 10.9 6.0 4.9 7.9

Peor que lo encontró 57.2 62.5 55.7 55.0 56.1 58.4 58.0 57.3 56.7 53.4 56.2 67.3 73.2 45.1 35.5 69.1 30.9 60.8

(Igual) 22.1 22.6 22.9 21.6 24.2 20.1 25.5 23.7 19.1 19.2 23.6 23.0 14.2 31.1 23.2 17.8 27.6 22.1

Mejor que lo encontró 13.8 11.1 15.2 14.6 14.7 12.9 9.7 14.0 15.6 15.3 14.8 7.8 7.7 15.6 30.4 7.1 36.5 9.2

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

(NS/R) 9.9 6.7 11.4 11.0 7.8 11.9 9.3 8.7 11.1 15.0 9.4 1.5 8.7 11.7 8.4 11.1 8.5 9.8

Peor 32.9 33.1 30.5 33.5 31.7 34.1 25.8 26.2 41.9 36.6 31.5 30.1 49.8 19.4 12.2 45.0 20.2 32.1

Igual 35.6 36.1 35.2 35.5 37.4 33.9 41.8 38.0 30.6 29.5 36.5 44.4 26.5 49.9 25.2 28.3 37.6 37.9

Mejor 21.6 24.0 22.9 20.0 23.1 20.2 23.1 27.1 16.4 18.9 22.6 24.0 15.1 19.0 54.1 15.6 33.8 20.2

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

CUADRO:17

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016

 
TOTAL

REGION SEXO EDADES EDUCACION

SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P27: ¿Cuánta disposición tiene 

usted de tener como amigo o 

compañero de trabajo a un ex-

marero que ha sido rehabilitado?

Total

P30: Y ¿cómo cree que el 

presidente Sánchez Cerén  -

dejará el país al final de su 

mandato  actual? 

Total

P29: Y ¿cómo cree que será la 

situación económica de su familia 

en los próximos doce meses?

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

No conoce/no responde 8.3 3.2 11.9 9.7 8.1 8.4 7.3 6.8 10.0 12.4 7.0 4.4 8.5 7.7 9.1 11.1 4.9 8.2

Muy desacuerdo 8.7 6.5 7.6 10.1 8.0 9.4 6.5 7.9 10.4 13.4 7.3 3.9 10.3 6.6 8.9 12.7 6.3 7.8

Algo desacuerdo 8.7 6.5 9.5 9.5 7.8 9.5 8.5 8.4 8.9 10.4 8.8 4.9 8.8 8.3 9.1 10.0 9.5 7.9

Algo de acuerdo 25.5 24.6 21.9 27.0 25.1 25.8 25.7 29.4 22.1 22.3 27.2 26.3 23.8 29.2 20.0 25.3 26.2 25.3

Muy de acuerdo 48.9 59.2 49.1 43.6 51.0 46.9 52.0 47.5 48.6 41.4 49.8 60.5 48.5 48.1 53.0 40.8 53.2 50.9

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NR 2.0 2.3 3.3 1.3 1.6 2.3 1.9 1.2 2.7 2.8 1.8 1.0 2.1 1.7 2.6 1.7 .9 2.4

Ciertas 47.9 52.8 50.9 44.4 52.1 43.7 48.9 51.1 44.8 39.8 49.8 57.5 49.5 45.6 49.1 45.9 43.6 50.1

Casi totalmente ciertas 17.4 18.2 12.9 18.4 17.7 17.1 19.2 18.3 15.8 14.0 18.0 22.0 15.6 20.2 15.4 14.6 19.9 17.7

Muchas son inciertas 8.6 7.3 9.0 9.2 10.0 7.3 10.3 8.9 7.5 8.3 8.9 8.3 6.5 10.5 10.9 7.5 12.2 8.0

Inciertas 10.4 9.4 10.5 11.0 10.1 10.7 9.6 10.8 10.6 11.4 10.7 7.8 11.4 9.8 9.1 12.1 13.1 8.9

NS 13.7 10.0 13.3 15.7 8.4 18.9 10.0 9.8 18.6 23.6 10.8 3.4 15.0 12.3 12.9 18.2 10.3 12.9

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NR 1.5 1.8 2.4 1.0 1.0 2.0 1.1 1.2 1.9 2.0 1.3 1.0 1.6 1.2 1.9 .7 .5 2.1

Ciertas 51.2 53.7 51.4 49.9 54.6 47.8 48.5 55.3 49.2 45.1 52.3 59.5 54.9 48.3 46.5 50.9 43.9 53.6

Casi totalmente ciertas 17.0 18.8 18.1 15.7 17.3 16.7 22.6 18.5 13.0 14.3 16.7 22.9 13.8 20.6 17.4 14.5 16.4 18.2

Muchas son inciertas 8.1 8.5 7.2 8.1 9.4 6.8 8.9 7.5 8.1 8.0 9.0 5.4 7.0 8.4 10.9 7.1 9.9 7.8

Inciertas 10.2 9.4 8.6 11.1 9.8 10.6 10.3 9.1 10.9 9.8 11.0 8.3 8.7 11.8 10.3 8.9 18.5 8.1

NS 12.1 7.9 12.4 14.1 8.0 16.2 8.5 8.4 16.9 20.7 9.7 2.9 14.0 9.6 12.9 17.8 10.8 10.2

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

CUADRO:18

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016

 
TOTAL

REGION SEXO EDADES EDUCACION

SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P33: Op reubicar  en otros lugares 

a los vendedores ambulantes que 

están en el Centro Histórico de 

San Salvador?  

Total

P34: Recientemente se han oído 

acusaciones de corrupción contra 

empresarios del país¿diría usted 

que las acusaciones son ciertas?

Total

P35: Corrupción contra líderes 

políticos del país. ¿diría usted que 

las acusaciones son  ?

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

(NS/NR) 3.8 3.8 5.8 3.2 4.0 3.6 5.0 2.6 4.2 3.6 4.4 2.4 2.6 4.0 7.8 2.5 4.9 4.0

Si 33.9 34.0 33.3 34.0 37.1 30.7 34.2 35.3 32.5 34.0 33.6 34.6 40.3 29.3 24.6 35.7 31.9 33.8

No 62.3 62.2 61.0 62.8 59.0 65.6 60.8 62.1 63.2 62.4 62.0 62.9 57.1 66.8 67.6 61.9 63.1 62.2

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

(NS/NR) 5.1 4.7 8.6 4.2 4.8 5.5 6.2 3.7 5.7 6.0 5.2 3.4 3.6 4.4 13.0 4.6 5.8 5.1

Si 11.7 9.4 11.4 12.9 11.8 11.6 12.8 12.4 10.6 11.1 12.0 11.8 14.5 7.9 12.8 12.8 14.8 10.2

No 83.2 85.9 80.0 82.8 83.4 83.0 81.1 83.9 83.7 82.9 82.8 84.8 81.8 87.7 74.2 82.6 79.4 84.6

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

CUADRO:19

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016

 
TOTAL

REGION SEXO EDADES EDUCACION

SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P36: ¿Tiene usted algún familiar 

que ha tenido que salir del país 

por temor a las maras?

Total

P37: ¿Alguien aquí en su hogar 

ha sido contactado o tratado de 

ser reclutado por las maras?

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

NS/R 63.6 56.6 62.8 67.5 53.1 74.0 70.8 64.3 59.5 73.3 62.1 49.8 66.4 61.9 58.8 65.2 54.4 65.9

Muy desfavorable 5.8 6.5 8.6 4.6 7.6 4.0 3.4 5.6 7.1 4.2 5.0 11.2 6.8 5.2 3.9 5.7 5.0 6.1

Desfavorable 15.6 19.9 16.2 13.1 19.4 11.7 13.5 15.5 16.7 8.5 17.0 24.5 17.1 15.8 9.0 16.7 10.9 16.6

Favorable 13.4 14.1 11.4 13.7 18.1 8.8 11.5 13.4 14.4 11.9 14.5 13.2 8.7 16.1 22.6 11.4 25.3 10.5

Muy Favorable 1.6 2.9 1.0 1.1 1.7 1.5 .8 1.2 2.3 2.1 1.3 1.5 .9 1.0 5.8 1.1 4.5 .9

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NS/R 4.2 3.8 5.7 4.0 3.8 4.6 4.3 3.1 5.2 6.8 3.3 2.5 3.4 4.6 6.5 6.8 1.3 4.1

Ha aumentado 46.6 51.9 44.3 44.7 43.3 50.0 51.2 49.7 41.9 43.0 47.4 51.3 54.2 41.3 35.4 50.1 38.0 48.0

Está igual 28.6 26.1 33.3 28.4 26.1 31.1 25.4 31.2 28.0 23.8 30.6 31.6 26.2 32.5 25.2 29.5 27.1 28.7

Ha disminuido 20.5 18.2 16.6 23.0 26.8 14.3 19.1 16.1 24.8 26.4 18.8 14.6 16.2 21.6 32.9 13.5 33.6 19.2

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NS/NR 2.8 1.2 3.8 3.3 2.3 3.3 2.3 2.1 3.6 4.6 1.3 3.9 3.1 2.1 3.9 .0 .0 4.8

ARENA 23.3 20.5 21.4 25.3 22.9 23.7 19.7 19.2 28.5 28.8 20.6 21.0 29.8 20.8 7.1 100.0 .0 .0

FMLN 18.4 17.9 16.7 19.2 21.1 15.7 20.8 18.5 17.1 20.2 17.6 17.6 12.6 19.8 35.6 .0 100.0 .0

PDC .5 .0 1.4 .5 .8 .2 .0 .5 .8 1.0 .3 .0 .7 .0 1.3 .0 .0 .8

PCN .8 .0 1.0 1.2 .8 .9 1.6 .5 .8 1.8 .3 .5 1.1 .8 .0 .0 .0 1.4

CD .3 .6 .0 .2 .2 .3 .0 .0 .6 .0 .3 .5 .0 .4 .6 .0 .0 .4

GANA 1.6 .9 1.4 2.0 1.3 1.8 2.3 1.9 1.0 1.3 2.1 .5 1.9 1.2 1.3 .0 .0 2.7

Ninguno 52.3 58.9 54.3 48.3 50.5 54.1 53.4 57.4 47.6 42.2 57.4 56.1 50.8 54.8 50.1 .0 .0 89.8

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

CUADRO:20

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016

 
TOTAL

REGION SEXO EDADES EDUCACION

SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P39: Y de Roberto Lorenzana.  

¿Qué opinión tiene? Leer

Total

P40: Durante los últimos cuatro 

meses ¿considera usted que el 

crimen y la delincuencia en 

nuestro país? Leer

Total

P41: ¿Cuál es el partido político 

preferido suyo o a cuál partido 

pertenece UD? 

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

NR .7 1.2 1.9 .0 .5 .8 .8 .5 .8 .8 .5 1.0 .9 .2 1.3 1.4 .9 .3

Mucha 14.9 11.7 14.3 16.6 15.2 14.5 12.3 12.9 17.7 20.5 12.2 12.2 14.0 15.2 16.9 16.5 21.3 12.2

Alguna 12.6 13.2 15.7 11.3 13.8 11.4 13.9 14.3 10.6 8.5 13.5 17.5 9.3 16.1 14.2 10.2 13.1 13.4

Poca 42.2 45.5 39.1 41.5 43.2 41.2 46.1 42.2 40.3 37.5 43.0 48.7 41.7 43.6 39.9 39.8 41.4 43.4

Ninguna 27.8 26.7 27.1 28.5 25.8 29.7 26.2 29.0 27.6 28.3 29.9 20.5 31.5 24.2 25.2 29.6 22.0 28.9

NS 1.9 1.8 1.9 2.0 1.5 2.3 .8 1.2 3.1 4.4 1.0 .0 2.6 .8 2.6 2.5 1.4 1.8

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NR .9 1.5 1.4 .5 .8 1.0 .4 .7 1.4 1.6 .3 1.5 1.4 .4 .6 2.1 .5 .6

Mucha 22.5 21.4 20.0 23.8 26.7 18.3 23.4 20.4 23.7 25.6 20.8 21.5 20.8 23.1 26.6 24.3 26.7 20.4

Alguna 14.0 15.2 16.6 12.6 12.8 15.3 13.8 15.6 12.9 11.7 13.3 20.8 13.6 15.2 12.2 12.3 13.1 15.0

Poca 36.4 39.0 33.3 36.1 35.2 37.7 37.3 35.9 36.5 32.4 40.0 33.2 34.6 39.4 34.1 32.0 39.2 37.4

Ninguna 23.8 20.5 25.3 25.0 23.0 24.7 23.6 25.8 22.3 24.6 24.1 21.5 26.8 20.4 23.2 26.8 17.9 24.5

NS 2.3 2.3 3.3 2.0 1.5 3.1 1.5 1.6 3.3 4.1 1.5 1.5 2.8 1.5 3.2 2.5 2.7 2.1

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

NR 1.2 2.3 1.0 .8 1.2 1.3 .8 .7 1.9 1.8 .5 2.4 1.0 1.5 1.3 1.8 1.8 .8

Mucha 8.4 6.5 8.1 9.4 8.3 8.5 7.3 6.3 10.6 11.4 7.2 6.3 9.1 8.1 6.5 9.6 12.2 6.7

Alguna 9.4 8.2 10.9 9.5 9.2 9.6 10.8 8.7 9.2 10.6 8.8 8.8 8.0 10.0 12.4 8.2 13.2 8.7

Poca 39.8 36.7 39.0 41.7 42.5 37.1 48.0 39.4 36.1 35.2 40.4 46.9 35.1 45.0 41.1 36.2 38.2 41.8

Ninguna 38.6 44.3 39.1 35.5 36.7 40.5 31.6 43.3 38.3 36.8 41.0 34.6 44.6 32.7 34.8 42.9 31.9 39.0

NS 2.6 2.1 1.9 3.0 2.2 3.0 1.5 1.6 3.9 4.1 2.1 1.0 2.1 2.7 3.9 1.4 2.7 3.0

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

CUADRO:21

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016

 
TOTAL

REGION SEXO EDADES EDUCACION

SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

p47:Cuánta confianza tiene usted 

en la Policía Nacional Civil? 

Total

P48: Y de las Fuerzas Armadas, 

¿cuánta confianza tiene?

Total

P49: Y ¿de grupos vigilantes? 

Leer:

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

NR 1.3 2.6 1.4 .6 1.3 1.3 .8 .7 2.1 2.1 .7 1.9 1.4 1.4 .6 1.8 .5 1.4

Mucha 18.2 16.7 16.7 19.5 20.2 16.3 20.4 17.5 17.7 19.4 17.7 17.6 16.3 19.2 22.6 18.5 25.2 15.9

Alguna 13.1 13.5 17.2 11.6 13.0 13.2 13.0 13.8 12.5 11.2 11.7 20.9 12.0 13.3 16.2 11.3 12.2 14.0

Poca 36.2 35.2 32.8 37.8 36.0 36.3 38.9 36.3 34.8 32.8 38.0 37.0 33.1 40.5 34.1 34.5 37.4 36.5

Ninguna 27.9 29.0 29.1 27.0 27.1 28.7 25.3 29.6 27.9 30.6 28.7 20.6 33.1 23.1 23.9 29.3 21.5 29.5

NS 3.2 2.9 2.9 3.5 2.3 4.2 1.6 2.1 5.0 3.9 3.3 2.0 4.0 2.5 2.6 4.6 3.2 2.7

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

Profesional, técnicos, 

gerentes y afines

7.5 11.1 8.1 5.4 9.2 5.8 8.0 7.7 6.9 3.1 4.4 24.8 7.2 6.9 10.3 6.8 9.9 7.0

Comerciantes y 

vendedores

18.0 18.5 17.2 18.0 18.3 17.7 13.9 20.1 18.3 18.5 18.6 15.1 19.4 16.2 18.2 15.3 20.8 18.2

Empleados de oficina y 

afines

13.4 17.3 15.8 10.7 14.8 12.1 13.8 19.0 8.6 6.0 14.8 23.4 11.4 15.2 15.5 11.1 11.7 14.9

Agricultor, ganadero y 

afines

5.9 .3 1.0 10.3 9.7 2.1 4.3 4.6 7.7 11.4 4.1 1.0 5.6 5.6 7.7 7.8 5.9 5.1

Artesanos y operarios 

especiales

5.4 4.4 3.8 6.4 7.8 3.0 6.2 5.6 4.8 5.7 6.2 2.4 5.3 5.9 4.5 6.8 5.0 5.0

Obreros y jornaleros 9.3 9.4 7.6 9.8 13.7 4.9 8.1 10.9 8.6 11.3 10.9 1.0 8.5 10.8 7.7 9.9 8.0 9.5

Amas de casa 23.6 20.5 25.7 24.6 2.3 44.8 14.3 22.0 29.7 30.1 23.7 11.3 27.0 20.8 20.1 27.7 19.4 23.3

Estudiantes 6.1 5.3 9.5 5.4 7.7 4.5 21.1 4.3 .0 .8 6.3 15.1 3.5 8.6 7.7 3.6 7.7 6.5

Pensionados/desempleado

s

7.7 9.7 8.6 6.4 12.1 3.3 5.4 3.7 12.1 10.6 7.0 4.3 9.2 6.3 6.4 7.8 9.0 7.2

Otros no 

identificados/desempleado

s

3.1 3.5 2.9 3.0 4.5 1.8 5.0 1.9 3.3 2.6 4.1 1.5 3.0 3.8 1.9 3.2 2.7 3.3

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

CUADRO:22

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016

 
TOTAL

REGION SEXO EDADES EDUCACION

SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P50: ¿Cuánta confianza tiene en 

la Policía Militar? Leer:

Total

P53: ¿Cuál es su ocupación 

principal del jefe de este hogar?

Total

C.I.D   GALLUP

   



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

-5 4.6 3.5 4.8 5.0 5.0 4.1 1.9 5.6 5.0 5.2 4.6 3.4 4.4 5.0 3.8 5.0 4.0 4.6

5 4.6 3.2 5.2 5.2 6.0 3.3 2.7 6.1 4.4 4.6 4.2 5.8 4.2 5.0 5.1 4.6 4.1 4.8

6 .2 .3 1.0 .0 .5 .0 .0 .0 .6 .0 .3 .5 .2 .2 .6 .7 .0 .1

8 .1 .0 .0 .2 .0 .2 .0 .2 .0 .0 .2 .0 .2 .0 .0 .0 .0 .2

10 5.4 4.4 4.8 6.1 7.0 3.8 3.8 6.4 5.4 5.5 5.2 5.9 5.6 5.0 5.9 4.7 5.4 5.7

11 .1 .0 .0 .2 .2 .0 .0 .2 .0 .0 .2 .0 .0 .2 .0 .4 .0 .0

15 4.3 4.7 4.3 4.1 5.3 3.3 4.2 5.2 3.6 4.7 4.7 2.4 4.0 4.4 5.2 4.9 4.5 4.0

20 2.7 1.5 4.3 2.9 4.5 1.0 3.5 4.7 .8 2.9 2.6 3.0 2.5 2.5 4.5 2.8 4.5 2.2

25 .8 1.8 .5 .5 1.3 .3 .8 .7 1.0 .3 .8 1.9 1.4 .2 .6 .7 .9 .9

30 6.6 3.2 5.7 8.7 10.3 3.0 7.4 6.5 6.4 5.2 7.5 6.9 6.7 6.4 7.1 10.1 6.8 5.2

35 .2 .3 .0 .3 .3 .2 .4 .2 .2 .0 .3 .5 .2 .4 .0 .0 .4 .3

40 1.1 .6 .5 1.5 1.8 .3 1.2 .9 1.2 1.8 .8 .5 .5 1.4 2.0 1.8 1.4 .7

45 2.5 3.5 1.9 2.3 3.0 2.1 1.9 2.5 2.9 1.8 2.4 4.3 2.6 2.5 2.6 1.8 2.2 3.0

60 5.4 6.5 4.8 5.0 7.8 3.0 5.0 5.4 5.6 5.7 4.9 6.3 3.5 7.5 5.8 5.0 5.4 5.5

70 .1 .3 .0 .0 .2 .0 .0 .2 .0 .0 .2 .0 .0 .2 .0 .0 .0 .1

75 .1 .0 .5 .0 .2 .0 .0 .0 .2 .0 .2 .0 .2 .0 .0 .0 .0 .1

80 .1 .0 .0 .1 .0 .2 .4 .0 .0 .0 .2 .0 .0 .2 .0 .0 .4 .0

85 .2 .3 .5 .0 .3 .0 .0 .2 .2 .3 .2 .0 .3 .0 .0 .4 .0 .1

90 2.3 5.0 .0 1.7 3.1 1.5 1.5 2.6 2.5 .8 2.7 3.9 2.9 1.4 2.6 1.1 .4 3.4

120 2.6 3.5 1.0 2.6 4.0 1.1 2.3 1.6 3.5 3.1 2.3 2.5 2.6 2.5 2.6 2.5 2.3 2.7

130 .2 .0 .5 .3 .5 .0 .0 .7 .0 .0 .0 1.5 .2 .2 .6 .0 .9 .1

150 .3 .0 .0 .6 .3 .3 .4 .0 .6 .3 .3 .5 .4 .4 .0 .0 .0 .6

180 .7 .9 1.4 .3 .8 .5 .0 1.4 .4 .3 1.0 .5 .9 .2 1.3 .4 .9 .7

NS/NR 4.2 3.8 2.4 4.9 4.5 3.8 1.1 5.2 4.8 4.7 3.8 4.4 4.2 3.2 7.2 2.5 4.1 4.8

No trabaja 50.5 52.8 56.2 47.6 33.0 67.9 61.5 43.3 51.0 53.1 50.6 45.3 52.4 50.8 42.6 50.8 51.4 50.1

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704

REGION SEXO EDADES EDUCACION

CUADRO:23

OPINION PUBLICA No98 EL SALVADOR, SEPTIEMBRE 2016
SITUACION 

FAMILIAR PREFERIDO

P17: ¿Cuánto tiempo tarda usted 

en las mañanas para llegar al 

trabajo?

Total

C.I.D   GALLUP

   

 
TOTAL



GSS OT/C RESTO MASC FEME 18-24 25-39 40Y+ PRIM SEC SUP PEOR IGUAL MEJ ARENA FMLN OT/NG

-5 4.5 3.5 4.8 4.9 4.8 4.1 1.6 5.6 5.0 4.9 4.6 3.4 4.4 4.8 3.8 4.6 4.0 4.6

5 4.4 2.6 5.2 5.0 5.7 3.1 3.1 5.4 4.2 4.4 3.9 5.8 4.0 5.0 3.9 5.0 3.7 4.4

6 .2 .3 1.0 .0 .5 .0 .0 .0 .6 .0 .3 .5 .2 .2 .6 .7 .0 .1

8 .2 .3 .0 .2 .2 .2 .0 .2 .2 .0 .2 .5 .4 .0 .0 .0 .0 .3

10 5.2 4.1 4.8 5.8 7.0 3.3 3.4 6.2 5.2 5.5 4.9 5.4 4.9 5.0 6.5 4.3 5.4 5.4

15 4.0 4.7 4.3 3.5 5.1 2.8 3.9 4.9 3.3 4.1 3.9 3.9 4.0 4.1 3.2 4.2 3.6 4.0

20 2.7 2.1 2.8 3.1 4.2 1.3 3.5 4.4 1.0 2.3 2.8 3.4 2.6 2.1 5.2 2.1 4.5 2.4

25 .6 .9 .5 .5 .8 .3 .4 1.0 .4 .5 .8 .0 .9 .2 .6 .7 .4 .6

30 6.6 2.1 7.1 8.7 9.5 3.7 7.0 6.1 6.8 6.3 7.3 5.0 6.4 6.7 7.1 9.7 7.6 5.0

35 .3 .6 .0 .3 .5 .2 .8 .2 .2 .0 .3 1.0 .3 .4 .0 .0 .9 .3

38 .1 .0 .0 .1 .2 .0 .0 .2 .0 .0 .0 .5 .0 .2 .0 .3 .0 .0

40 .8 .9 .0 1.1 1.3 .3 1.2 .2 1.2 1.3 .6 .5 .7 .6 2.0 1.8 .9 .4

45 2.1 1.5 1.9 2.4 3.0 1.1 1.5 1.6 2.7 1.8 1.9 2.9 2.4 2.1 .6 1.4 1.3 2.5

60 5.5 6.7 4.3 5.3 8.6 2.5 4.6 6.8 5.0 5.7 4.9 7.3 3.8 6.7 8.3 5.4 5.8 5.5

68 .1 .0 .0 .2 .0 .2 .4 .0 .0 .0 .2 .0 .0 .2 .0 .0 .0 .1

75 .1 .3 .0 .0 .2 .0 .4 .0 .0 .0 .0 .5 .2 .0 .0 .0 .0 .1

80 .4 .6 .0 .5 .3 .5 .8 .2 .4 .0 .6 .5 .3 .6 .0 .4 .4 .4

85 .2 .6 .5 .0 .5 .0 .0 .2 .4 .5 .2 .0 .3 .2 .0 .4 .4 .1

90 2.3 4.4 .0 2.0 3.0 1.6 1.5 2.8 2.3 1.3 2.9 2.4 2.8 1.9 1.9 1.8 .9 3.0

120 3.1 5.3 1.9 2.4 4.7 1.6 2.3 2.3 4.2 2.3 3.6 3.4 2.6 3.8 3.2 2.1 3.2 3.6

130 .2 .3 .5 .2 .5 .0 .0 .7 .0 .0 .2 1.0 .2 .2 .6 .0 .5 .3

150 .4 .3 .0 .6 .5 .3 .4 .0 .8 .8 .2 .5 .7 .2 .0 .7 .0 .4

160 .2 .3 .0 .2 .2 .2 .8 .0 .0 .3 .0 .5 .2 .2 .0 .0 .0 .3

180 .9 1.2 1.4 .6 1.2 .7 .0 1.6 .8 .5 1.0 1.5 1.0 .2 2.6 .4 1.3 1.0

NS/NR 4.3 3.8 2.9 5.1 4.6 4.0 1.1 5.9 4.6 4.4 4.2 4.4 4.2 3.6 7.2 3.3 3.6 5.0

No trabaja 50.5 52.8 56.2 47.6 33.0 67.9 61.5 43.3 51.0 53.1 50.6 45.3 52.4 50.8 42.6 50.8 51.4 50.1

TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

BASE 1207 341 210 656 602 605 260 427 520 386 616 205 572 480 155 281 222 704
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